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mbb,1. kétezer kórházi ágy - három és félezer bölcsőde-hely

- uj egészségügyi létesítmények

i/mir/sző/a/la

az egészségügy az idén minden eddiginél nagyobb összeget
- csaknem 2 milliárd forintot - fordít kórházak, rendelő- 
intézetek, bölcsődék és körzeti orvosirendelők építésé­
re. a tervezett beruházásokkal újabb 2 ezer gyógyintézeti 
ágyat létesítenek,s Így a 10 ezer Lakosra jutó kórházi 
ágyak száma az 1970. évi alig több mint 82-ről az év végé­
ig csaknem 86-ra növekszik.

egyebek között ebben az évben adják át rendeltetésének 
miskolcon a borsod megyei vezető kórház 386 ágyas uj Gyer­
mekosztályát, a nagyatádi 500 ágyas és a kisvárdal 332 á- 
gyas kórházat, karcagon egy 156 ágyas, szegeden pedig 
150 ágyas elme-pavilon építését fejezik be, s ugyancsak 
az idén készül el tatabányán egy 114 ágyas belgyógyászati, 
esztergomban egy 90 ágyas szülészeti, Zalaegerszegen pedig 
egy 80 ágyas krónikus-utókezelő pavilon, ezenkívül a bölcső­
dei beruházások újabb 3500 kisgyermek bölcsődei elhelyezését 
biztosítják.

1975. május 23.
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a népesedéspolitikai feladatok megoldása érdekében 
a tanácsok az említett összegek mellett - az eredeti terven 
felül - további 200 millió forintot fordítanak bölcsődék 
építésére,s jelentős beruházásokkal bővítik a nyíregyházi, 
a mátészalkai, a miskolci, a székesfehérvári, a veszpré­
mi és a szekszárdi kórházak gyermek-és szülészeti osztályait, 
a koraszülöttek orvosi ellátásának javítása érdekében pe­
dig az év végéig több 10 millió forintot fordítsanak 
a meglévő újszülött és koraszülött osztályok müszer-és 
gépparkjának bővítésére. /folyt.köv./
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bb. 2./ tervek folyt./-a

elmondták, hogy a bajza utca 62. szám alatti üres terü­
leten a kgmti kapott engedélyt társasház építésére, a káldy 
utca 5. szám alatt jelenleg - a fővárosi tanács kiutalása 
alapján - a vi. kerületi ikv használja a területet 1976 vé­
géig gépkocsi tárolásra, a végrehajtó bizottság ülésén javasol­
ták, hogy az ikv mühelyházának megépülése után ezen a terüle­
ten sportudvart alakítsanak ki. budapest vi. kerülete a leg­
szegényebb parkokban, pihenőterületben, éppen ezért a kmetty 
utca 21. szám alatti üres telket - amelyet jelenleg az épület- 
és lakáskarbantartó vállalat anyagtárolásra használ - ugyan­
csak sportolásra alkalmas szép környezetté alakítsák, a Lovag 
utcai általános iskolások játszótere Lesz az intézmény 
szomszédságában parlagon heverő térség, a szakemberek sze­
rint kerületi rendelőintézet megépítésére alkalmas terület 
a majakovszkij utca 10. szám alatti telek, amelyet eddig a 
fővárosi garázsipari vállalat gépkocsitárolásra használt. 
Labdajátékokra alkalmas sportudvart alakítanak ki még ebben 
az esztendőben a majakovszkij utca 104 szám alatti telken, 
javasolták, hogy a székely mihály utca 3* szám alatt - 
jelenleg a neonipari szövetkezet raktárterülete - többszintes 
garázst vagy gépkocsi parkírozót alakítsanak ki. a jelen­
leg üres szív utca 45 szám alatti telken a kerületi tanács 
gyermekjátszóteret Létesít./mti/

.bb. 1./ kétezer folyt./-a

az egészségügyi minisztériumban elmondották: az elmúlt 
hónapokban újabb, jelentős beruházások indultak meg. egye­
bek között megkezdték a 800 ágyas dél-pesti kórház komplexum 
építését, kecskeméten megindult az uj 680 ágyas megyei kór­
ház beruházása és hozzáláttak a kistarcsai 580 ágyas kórház 
építkezésének terű let-előkészítéséhez is. ez utóbbi létesít­
mények előreláthatólag a következő tervidőszak második felé­
ben készülnek el.
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y-a Legtöbb problémát az építkezések folyamatosságának 

biztosítása okozza, amellyel a következő években is számol­
ni kell. ezért nagy a jelentősége annak, hogy a tanácsok már 
most megkülönböztetett figyelmet fordítsanak a következő terv­
időszak beruházási terveinek alaposabb előkészítésére, e tö­
rekvésnek már tap asztalhatók a kedvező jelei: a központilag 
támogatott r a népesedéspolitikai feladatokkal összefüggő 
beruházások kivitelezési határidejét sikerült az eddigiek­
nél jóval rövldebbre csökkenteni./mti/
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bb.2. tervek a terézvárosi üres telkek hasznosításáról 

i/gy/gg/szőa/a/-cz10 11975. május 23.

az elmúlt években több, életveszélyesnek nyilvánított 
terézvárosi épületet bontottak Le: az igy megüresedett 
telkeket azonban nem mindig hasznosítják megfelelően - hang­
súlyozták a vi. kerületi tanács végrehajtó bizottsági ülé­
sén, amelyen a foghijak beépítéséről tárgyaltak.

bb.3. 
part

vid/ká/a/-cz

előszezoni jelentés : tovább gazdagodik a balaton-

1975. május 23.

a balaton partján, ahol megkezdődött az üdültetés,sok 
helyen még dolgoznak az építők, karbantartók: a felkészü­
lést és a fejlesztési program végrehajtását az előszezonban 
is folytatják.

sr -

1megállapították: a magántulajdonban Lévő üres telkek 
többsége elhanyagolt, piszkos, rontja a városképet, a fő­
városi tanács különböző vállalatoknak adott ideiglenes 
jellegű kiutalásai pedig Legtöbb esetben nem egyeznek a ke­
rületi tanács elképzeléseivel, az elkövetkező években az 
üres telkek száma előreláthatóan emelkedni fog: éppen ezért 
nagy 2 szükség van e területek eddiginél célszerűbb, a kerü­
let érdekeit szem előtt tartó hasznosítására, annak érde­
kében, v: hogy az aránylag kevés beépítetlen terület, vala­
mint a városrész szanálási tervei jobban szolgálják a táv­
lati fejlesztési célokat. /folyt.köv./
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>i milyen változásokat, újdonságokat Láthat az idén a 

balaton vendégserege - erről számol be körképében az mti 
veszprémi munkatársa:

/folyt.köv./
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bb»4. ünnepi az európa könyvkiadó kínálata 

i/ro/pá/sző la

az ünnepi könyvhét küszöbén számos értékes világirodalmi 
alkotás Lát napvilágot az európa kiadó gondozásában.

uj könyvvel jelentkezik a nálunk is jól ismert lengyel szer­
ző, tadeusz nowak. ördögfiak cimü könyve a lengyel falusi közösség 
ősi kultúrájába, mondavilágába ágyazza a legujabbkori történelem 
eseményeit, érdekes olvasmánynak Ígérkezik ladislav fuks: uta­
zás az Ígéret földjére és hang a sötétből cimü két háborús témájú 
kisregénye, az 1972-es esztendő román irodalmi szenzáci-ója volt 
marin préda a nagy magányos cimü könyve, amelynek cselekménye a 
bűnügyi regények izgalmával pereg.

az ünnepi választékban széles körben keltenek figyelmet 
a külföldi szerzők müvei iránt,s mindenki megtalálhatja az utób­
bi idők hires szerzőinek Írásait. Így például uj kötete Lat nap­
világot robert merle-nek,a hazánkban méltán népszerű francia Író­
nak. malevil cimü uj regényében az iró arról szólt, hogyan él to­
vább az emberiség az atombomba Ledobása után. izgalmas, fordulatos 
meseszerü regénye 1977-ben egy dél-franciaországi kis faluban 
játszódik, bemard malamud uj élet cimü regényében a világhírű ame­
rikai szerző egy főiskolai tanár életének ágrázolásval mondja ki 
regényének tanúságát: az ember köteles vállalni a sorsát.

,,újjáélednek,, a kiadó kétnyelvű janus könyvei, tizen­
ötödik kiadásban jelenik meg hemingway, a nobel-dijas amerikai 
szerző müve, az öreg halász és a tenger, ottlik gáza fordításé- 
ban. az újonnan meginduló janus sorozatban egyébként a közeljö- 
főben thomas mann tonio kröger cimü novellája és puskin dubrovsz- 
kij cimü müve jelenik meg. a magyar helikon szép könyvei között 
is kitűnik az antik szerző, longosz daphnisz és khloé cimü pász­
torregénye, amely papp Oszkár tűzzománc-illusztrációival jele­
nik meg . a hires római bölcselő, seneca filozófiai gondola­
tainak érett összegezését nyújtja az erkölcsi levelek cimü, az 
ünnepi könyvhétre megjelenő kötet./mti/

1975. május 22.
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tibb.5. áldozatát cserben hagyó gázolót ítéltek el

1975. május 22.vid/p ká -ez

csesznek károly győri gépkocsivezető, egy hivatalos soproni 
utat magánfuvarral toldott meg,s közben elütött egy férfit, aki 
az úttest jobboldalán haladt• az eset után a gázoló gépkkocsivezeto 
bement a rendőrségre,s ott előadta,hogy megsérült a kocsija .

a
-5-/folyt köv ./ - j

a

-.7
I

I

| \ 
■■

• . :■ f ,%

:

folyt./-abb.3./ előszezoni

a tő keleti,, kapujában,, balatonvilágoson újabb part­
szakaszt töltenek fel. balatonszabadi és siófok között 
27 hektárt készítettek elő építésre, ahol már az idén 
megkezdik az üdülőtelep építését, siófok uj művelődési 
házzal gazdagodik, amely nemcsak a kulturális élet központ­
ja Lesz,de helyet kinél a tudományos kongresszusoknak is.

g#

ss
balatonföldváron Lebontották a motelt és már épül a 10 

emeletes,, neptun,, szálló, balatonszárszón 30 hektárnyi 
közművesített telepen kezdhetik meg a nyaralóházak építését, 
balatonszemesen 1200 hellyel bővitették a kempinget és újabb 
üzletsort építenek, fonyód köztisztasági telep fejlesztésére 
kapott négy millió forintot.

az északi parton, keszthelyen folytatják a festetics 
kastély átalakítását, készthely és Vonyarcvashegy között 50 
hektáros közművesített parti sávot készítettek elő üdülőtelep 
építésére, hévizén befejezéshez közeledik a szót 13 szintes 
nagyszállójának építése, a margaretta gyógyszálló az év végé­
re készül el.
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Vonyarcvashegyen bővitették a strandot, balatongyörökön 
pedig a csatornázásra költöttek jelentős összeget, révfülöpön 
uj üdülőközpont épül, s nagyobb szabású közmüvesitő munka 
kezdődött.
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m zánkán, május 25-én avatják fel a 467 millió forintos 
beruházási költséggel épült balatoni uttörővárost. a csak­
nem háromezer személyes város 24 szállóépülettel, önálló e- 
gészségházzal modern konyhával, 4000 személyes étteremmel, 
vasútállomással, hajókikötővel és sportpályák sorával várja 
első vendégeit, zánkán - az uttörővároson kívül - ki­
terjedt vikendtelep épült, balatonudvariban korszerűsítették 
a strandot és rövidesen befejezik az uj a autóparkoló építését, 
tihanyban csatornázási munkák kezdődtek, balatonfürednél pe­
dig épül az uj vizkivételi mü. balatonarács parti szakaszán 
már terebélyesedik , kisfaludy ,, nyaralótelep, ahol nagy ü- 
dülők is emelkednek majd.alsóörsön megkezdték az autós 
strand építésének előkészítését, balatonalmádiban pedig alul­
járóval oldják meg a közlekedési gondokat, bálátonakarattyán 
5000 személyes strand épül,hogy az m-7-es autópálya második 
sávjának elkészülte után tehermentesítsék siófokot./mti/
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bb 7. miniszteri rendelet a vetőmagvak előállításáról, for­
galmazásáról

1 kf/tr-ju ie La

a vetőmagvakról és az egyéb növényi szaporító anyagok­
ról szóló törvényerejü rendelet alapján - az érdekelt minisz­
terekkel és országos hatáskörű szervek vezetőivel egyetér­
tésben - módosította és kiegészítette korábbi rendelkezé­
sét a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter.

a rendelet a termelők, a mezőgazdasági üzemek érdek­
kében Lényegében megszigorította a vetőmag előállítását és 
forgalmazását. a nemesített vetőmag ugyanis olyan bizalmi 
cikk, amely termelőjének jó üzlet, vásárlójának hasznos, de 
ha minősége nem megfelelő nagy károkat is okozhat, a jó ke­
reseti lehetőségeket Ígérő termesztéssel sokan szeretnének 
foglalkozni, ezért gondoskodni kellett az ellenőrzésről, 
arról, hogy az előírásoknak mindenben megfelelő vetőmag ke­
rüljön a termesztőkhöz, a rendelet - a korábbival ellen­
tétben - engedélyhez köti ezt a tevékenységet, a rendelet elő­
írja, hogy nemesített vetőmagvak előállításáról vetőmagszapori- 
tást rendszeresen, az azzal megbízott gazdaságokkal kötött 
szerződés alapján kell gondoskodni, vetőmag termeltetésével, 
feldolgozásával és forgalmazásával viszont csak olyan állami 
vállalat, szerv foglalkozhat, amely erre a mezőgazdasági és élel­
mezésügyi minisztertől engedélyt kapott.

a miniszteri intézkedés rendezi a külföldi vetőmagok be­
szerzését is. a rendelet szerint külföldről vetőmagot be­
hozni ugyancsak a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter 
hozzájárulásával szabad.

a rendelet ezen a héten Lépett hatályba, /mti/

1975. május 23.

bb 8. takarékosabb terményszárítási módszer

1975. május 23.vid-gö/gné-ju ká -ez

a mezőgazdaságban jelenleg üzemeltetett szemestermény 
szárítók nagv többsége olyan, hogy nincs rajtuk automatikus 
nedvesség szabályózó, s igy gyakori a termények tulszárltá- 
sa. ez azért is káros, mert csökken a takarmány értéke, e- 
mellett a tulszáritás felesleges energia felhasználással jár.

/ folyt, köv./
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folyt/pbb.5. /áldozatát • • • •

koppanást hallott, meg is állt, körülnézett, de semmit nem talált, 
mint elmondotta, bizonyára kő vágódhatott az autójának,vagy valami­
lyen vad. kérte,hogy ezt igazolják neki, hogy munkahelyén ne 
legyen kellemetlensége, a rendőrségen azonban nem hitték el a 
történetet, egy rendőrjárőr azonnal kiszállt a helyszínre,ahol 
vérbe fagyva eszméletlen férfit találtak.

.

ti

a gépkocsivezető a bíróságon is kitartott eredeti állítása 
mellett, védekezését azonban a győri megyei bíróság nem fogadta 
el. megállapította ellenben csesznek károly vétkességét a segít­
ségnyújtás elmulasztásában, további súlyos testi sértést okozó 
gondatlan veszélyeztetésben,s ezért 1 évi és 10 hónapi bör­
tönben letöltendő szab adságvesztésre Ítélte, a bíróság a cserben­
hagy ót öt évre a gépjárművezetéstől is eltiltotta,s kényszerelvonó 
kezelésre kötelezte, miután ennél az esetnél is enyhén ittas volt 
és ittas vezetésért már korábban ugyancsak kapott büntetést, az 
Ítélet jogerős./mti/
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bb.6. notórius kölcsönkérő -három évi szabadságvesztés 

1 bc/gg/p sző -ez1 1975. május 22.

használt gépkocsi vásárlásához mintegy 30.000 forint kölcsönt 
vett fel radocsányi józsefné, paál érzsébet, 45 éves budapesti 
lakos, aki tisztviselőként egy külkereskedelmi vállalatnál dol­
gozott, a járműre még mintegy 25.000 forintot kellett költenie 
a fenntartási költségeken kívül, a kiadásokat keresetéből nem 
tudta fedezni,ezért több munkatársától nyugta ellenében újabb 
kölcsönöket kert, bár tisztában volt vele, hogy határidőre nem 
tudja visszafizetni, hogy pénzzavarán enyhítsen, különböző ki­
talált ürügyekre - például családtagjaival kapcsolatos ügyekre, 
kötelezettségekre, balatoni telek vásárlására, beszerzésére - 
hivatkozva is jelentősebb összegeket csalt ki a benne megbízó 
személyektől, tartozását azonban nem ,vagy csak részben egyenlí­
tette ki. amikor egyik munkatársa kölcsönt igényelt, és ő a be­
osztásánál fogva javasolta annak megadását, rávette,hogy nagyobb 
összeget kérjen,a differenciát pedig adja át neki. máskor megkér­
te egy másik munkatársát, hogy saját nevében kst kölcsönt vegyen 
fel részére, ezekben az esetekben megígérte, hogy a havi levoná­
sok alkalmával részletekben visszafizeti a kapott összegeket, de 
ennek^is csak részben tett eleget, amikor a vállalat üdülőjében 
ellenőrzésen volt, a gondnoktól átvett egy beszerzett háztartá­
si gépről szóló számlát azzal,hogy ellenértékét a központban át­
utaltatja az eladó áfész-nek.a számlát azonban úgy adta be,mintha 
készpénzben kifizették volna, a rajta szereplő összeget felvette 
és elköltötte.

8
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I a. központi kerületi bíróság radocsányi józsefnét három 

évi szab adságvesztésre ítélte, és mintegy 90.000 forint kártérítés 
re kötelezte./mti/ — e -
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1o folyt./-jubb 8. / takarékosabb o © o

illfSSillli
gyakoriságával biztosítják.

riÉllifllBElippFnyü szárítóknál egy éven belül megtérül azzal, hogy keovezo 
esetben csaknem 15 százalékkal csökken a tüzelőolaj és a 
villamosenergia felhasználása, a bábolnai mezőgazdasági kombinát 
az idén tiz nedvességszabályozót készítő /mti/

bb 9. nyelv és szakismeret — országos tanácskozás Miskolcon

1975. május 23.

május 29 és 31 között nyelv és szakismeret címmel or­
szágos konferenciát rendeznek a miskolci egyetemen, a konfe­
rencia célja, hogy összegezze az eddigi műszaki szaknyelvi 
kutatásokat, a szaknyelvi szókészlet a tudományos—műszaki 
forradalom hatására erőteljesen fejlődik és a különböző meg­
határozások a köznyelvben is mind nagyobb tért hódítanak.

a háromnapos konferencián megvitatják többek között a 
szakemberek idegennyelvi képzésének módját, az idegennyelv 
és a szakismeret összefüggéseit, az egyes tudományterületek 
nyelvi művelésének feladatait, a szakfordítás és a szaktol­
mácsolás problémáit, /mti/

vid/ká-ju -ez

8.07/ju 8 "•

bb 10. kábelbeázások - néma telefonok budán

1975. május 23.i sb/gk-ju hgy

a megismétlődő zivatarok elsősorban a budai kerületben 
okoztak gondot, a csütörtöki zivatarok következtében a Krisz­
tina központ területén és Óbudán a kábelbeázások miatt 
mintegy 6000 telefon némult el. a kábelfenntartó üzem cso­
portjai éjszaka is dolgoztak és öt fontos kábel kiszárításá­
nak eredményeként péntek reggelre mintegy 1500 telefonké- 
szülék vált ismét üzemképessé, 4500 telefon beázott kábeleinek 
kiszárítása, helyreállítása, a sérült szakaszok kicserélése 
azonban hosszadalmas munka, előreláthatólag több napig tart. 
mert ahol a kábel aknákat is elöntötte a viz, több nehézség­
gel kell megküzdeniük a telefonszerelőknek, nemcsak az eső, 
hanem a széna tér és a hattyú utca sárkan az előzetes vizsgá­
latok szerint még csőtörés is tetézte a gondokat, a vízmüvek 
budai telepének ügyeletes brigádja azonnal a helyszínre sie­
tett, de előreláthatólag csak a délutáni órákban - a munka­
gödör kiásása után - derül ki, milyen munkát jelent és mennyi 
időt vesz igénybe az itt beázott kábelek kijavítása, /mti/

bb 11. rendőrségi hírek 

s-ju hgy 1975. május 23.

xviii. kerület vöröshadsereg útja és kosár utca ke­
reszteződésénél faragó andrás 23 éves gépkocsivezető, budapes 
ti Lakos tehergépkocsival áttért a menetirány szerinti bal­
oldalra és ott összeütközött a vele szemben szabályosan köz­
lekedő balogh elek 24 éves zenész, budapesti Lakos által ve­
zetett személygépkocsival. balogh elek sérüléseiben a helyszí­
nen belehalt, faragó andrás könnyű sérülést szenvedett, a bal­
eset körülményeinek tisztázására a rendőrség szakértők bevoná­
sával vizsgálatot indított.

nagykarácsony határában a gyorsvonat halálra gázol­
ta németh károly 43 éves köztisztasági dolgozó, budapesti La­
kost. a körülmények tisztázására vizsgálat indult.

a

XXX

/ folyt, köv./
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* bb 11. / rendőrségi hírek 1. folyt./-ju

törökbálint külterületén vörös jános 25 éves villanysze­
relő, ercsi lakos biztonsági öv nélkül karbantartási munkát 
végzett a villanyoszlopon, miközben áramütés érte, hét méter 
magasból lezuhant és a helyszínen meghalt, a vizsgálat folya­
matban van. /mti/

* i.s• • •
bb 14. dr. tímár mátyás látogatása a ganz-mávagban

tr-ju hgy 1975. május 23. #3
i ;

i
.

.
dr. tímár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese 

pénteken látogatást tett a ganz-mávag mozdony-vagon- és 
gépgyárban, a látogatáson résztvett dr. trethon ferenc pénz' 
ügyminiszterhelyettes, udvain Sándor külkereskedelmi minisz­
terhelyettes, dr. csernok attila, a magyar nemzeti bank 
elnökhelyettese, urbán Lajos, a máv vezérigazgatója, és pet- 
rák ferenc, a vili, kerületi pártbizottság első titkára.

; !
t-::

bb 12. hazaérkezett minszkből az országos béketanács küldöttsé- mge at gy/gk-juu hgy 1975. május 23.

pénteken hazaérkezett minszkből a magyar béketanács 
küldöttsége, amely kiss károlynak, az obt alelnökinek vezeté­
sével részt vett május 15-20 között az európai országok béke- 
mozgalipl képviselőinek nemzetközi találkozóján, a hitleri fa­
sizmus fölött aratott győzelem 30. évfordulója alkalmából ren­
dezett megemlékezésen részt vett a magyar békeaktivisták egy 
csoportja is.

/>' ’ ■1a vendégeket dr. horgos gyula kohó- és gépipari mi­
niszter, csergő jános, a gyár vezérigazgatója fogadta.

a miniszterelnökhelyettes és a gyár vezetői megbeszé­
lést folytattak a vállalat jelenlegi helyzetéről, időszerű 
gazdasági kérdéseiről, a távlati fejlesztésről és a rekonstrukciós 
célkitűzésekről, tárgyaltak továbbá a gazdaságosabb gyártmány­
szerkezet kialakításáról, a szocialista integráció keretében 
tervezett motorvonat gyártásáról és szakosodási elképzelések­
ről, valamint az ezekkel kapcsolatos gazdasági feltételek biz­
tos it ás ár ó L. /mt 1/

Ff-.:
-rd

ü i-%
a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megje­

lent terényi István, az obt alelnöke, jelen volt f.p. bogdanov, 
a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa is.

/ folyt, köv./

bb 13. Lottó e heti nyerőszámai

1® 1

M bb 15. átadták a kibővített nagykanizsai tejüzemet

* -• #
vid/ká-ju hgy

a zala megyei tejipari vállalat 38,000.000 forintos költ­
séggel korszerűsítette és bővitette nagykanizsai tejüzemét, az 
uj, gépesített üzemet pénteken adták át rendeltetésének, az 
üzemavatáson részt vettpr. simka István, a tejipari tröszt ve­
zér Igazgatója. X

a nagykanizsai tejüzem felvevő és feldolgozó képessége 
a korábbihoz képest megkétszereződött: naponta 85.000 Liter 
tejet fogadhat és dolgozhat fel. 80 termelőüzemből vásárolja 
fel az alapanyagot, s nagykanizsán kívül 70 község lakossá­
gának tej- és tejtermék ellátását biztosítja, /mti/

1975. május 23.gk-ju hgy 1975. május 23.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint 
az ugodon megtartott 21. heti lottósorsoláson a következő 
számokat húzták ki:

■

6, 34, 36, 67, 89.

I /mti/

10.20/ju
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- a konferencia két kérdést vitatott meg: a hitleri fa­
sizmus szétverésének történelmi jelentőségét, valamint a béke­
erők harcának jelentőségét egy uj fasiszta veszélyei szem­
ben. a világ különböző országaiból érkezett delegációk hangot 
adtak annak a meggyőződésüknek, hogy a békemozgalom az utóbbi 
években nagy eredményeket ért el. ugyanakkor azt is hangsú­
lyozták: ennek a harcnak nincs még vége, a békéért továbbra
is kitartó küzdelmet kell folytatni, nagy szeretettet fogadták a 
12 tagú magyar delegációt, mi örömmel adtunk számot a konferen­
ciának arról, hogy 30 éve felszabadult hazánk megtestesíti mind­
azt, amiért munkásosztályunk, népünk, nemzetünk legjobbjai küz­
döttek. nagyszerű három évtized van mögöttünk, s olyan jövő áll 
előttünk, amelyért érdemes dolgozni, harcolni.

- nem véletlen, hogy ez a békekonferencia minszkben jött 
össze, abban a szovjet köztársaságban, ahol a fasizmusssal ví­
vott harcban az ország lakosságának minden negyedik tagja éle­
tét áldozta, a küldöttségek jártak katinban: ezt a falut, a fa­
siszta megszállók földig rombolták, s Lakóit, az utolsó embe­
rig meggyilkolták, a falu nincs többé, de a nép emlékezetében 
tovább él, mély benyomást tett ránk breszt város erődje: a 
hősiesség és a helytállás jelképe előtt megiletődve hajtottunk 
fejet, a küldöttségek a breszti nagygyűlésen egybehangzóan 
fejenezték ki: olyan világ megteremtéséért küzdenek, amelyben 
nem Tesz háború, amelynek alapja a szilárd béke Lesz.

a konferencia a nemzetközi helyzet megítélésében is 
egyeséges volt: a békemozgalmat olyan tömegmozgalomként érté­
kelte, amelyet a világ korábban nem ismert, a tanácskozás meg­
erősítette azt a fényt, hogy nem elég, ha csak a békeszerető; 
országok kormányai küzdenek a békéért, a harcot a milliós tö­
megek erőfeszítésével kell alátámasztani, hangoztaták a fel­
szólalók, hogy a szovjetunió és a szocialista országok közössé­
ge döntő szerepet játszik a békéért vívott harcban.

ezekben a napokban, amikor az egész haladó világ a fás 
mus feletti győzelem 30. évfordulóját ünnepli, a minszki kon­
ferencia arra szólította fel a békéért, függetlenségért, az 
igazságért, a szociális haladásért sikraszálló szervezeteket, 
hogy fokozzák erőfeszítéseiket és Legyenek egységesek ebben a 
küzdelemben, azzal a meggyőződéssel vettünk búcsút barátaink­
tól, hogy a béke, a nemzetközi biztonság tovább erősödik, és 
a társadalmi szervezetek együttműködése szorosabbá válik - 
mondotta végezetül kiss károly, /mti/

12. folyt./-jubb 12. / hazaérkezett • • •

12.10/ju 13 -
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bb 16. nyirkert néven gyümölcstermelés! társulást alakí­
tottak Szabolcsban

vid/ká-ju hgy

nyirkert néven gyümölcstermelési társulást alakított 
23 szabolcs-szatmár megyei mezőgazdasági termelőszövetkezet, 
az erről szóló megállapodást pénteken a vajai művelődési ház­
ban írták alá az érdekelt termelőszövetkezetek képviselői, az 
irányitól feladatot, a gesztorságot ugyanis a vajai második 
rákóczi ferenc termelőszövetkezet Látja el.

Szabolcsban ez az első gyümölcstermelési társulás, amely­
ben a nyirfségen gazdálkodó termelőszövetkezetek fogtak össze 
azzal a céllal, hogy a szellemi és anyagi erők^koncentrálásával 
fokozatosén korszerű gyümölcstermelést valósítanak meg.

1975. május 23.

a társulásban résztvevő 23 gazdaság 4500 hektár ,, 
gyümölcsös területtel rendelkezik, ennek 90 százaléka teli 
alma. ezen a területen hozzávetőlegesen évenként 6000 vagon 
almáit termelnek majd, korszerűbb termelési eljárásokkal, ez 
a mennyiség a magyar szövetkezetei által termelt téli almának 
kereken egyharmada. a társuláshoz újabb gazdaságok csatlakoz­
hatnak.

a társulásba tömörült szövetkezetek az idei évet a gyü­
mölcstermelési rendszer előkészítésére használják fel. megál­
lapítják az ültetvények nagyságát, fajtáját, minőségét, 
felmérik a munkaerőszükségletet, a technikai igényeket, meg­
határozzák a fejlesztés ütemét, megkezdik a technológiák ki­
dolgozását. a gazdaságok együttműködnek a járulékos 
házások megvalósításában is. /mti/

1. folyt./-ju

beru-

bb 12. / hazaérkezett

kiss károly a ferihegyi repülőtéren nyilatkozatot adott 
az mti munkatársának:

- kilencvenöt ország békemozgalmának küldöttei, a szov­
jetunió küldöttsége, a belorussz társadalmi szervezetek ve­
zetői, s romesh chandra, a béke világtanács képviselője gyűlt 
össze a hősi városban, minszkben , hogy a.fasizmus feletti 
győzelem 30. évfordulóját méltóan megünnepljék. különböző ge­
nerációk képviselői találkoztak itt, köztük a második világhá­
borút átélt emberek, s akik azóta születettek, de mln<Mt közö 
gondolat vezérelt: mit kell tenni, hogy ne ismétlődhessen meg 
a borzalmas múlt, s mit kell tennie a ma és a jövő generáció­
jának, hogy béke, szabadság és boldogság Legyen a földön.
/ folyt, köv./
12.00/ju
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1. folyt./-ju

a kiállításon hétvégi faházak, családiház-makettek, kü­
lönböző épületelemek és felszerelések láthatók, a fahazakat a 
nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát bocsátotta a kiaLLi— 
tás rendelkezésére, a látogatók igénybevehetik a díjmentes ta- 
nácsadó szolgálatot is, és 270-féle családi ház-terv közül 
válogathatnak.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium bemutatók­
kal azt kivánja'elérni, hogy Ízléses hétvégi és családi há­
zak épüljenek, /mti/

bb 18. / magánház-épitési • • •
balatónn!lfÖLdÍ Idegenforgalmi szakemberek tanulmányútja a

i
v::

vid-ju hgy 1975, május 23.

a balatonnál pénteken végétért a belföldi idegenforgalmi 
szakemberek két napos tanulmányútja, a magyar utazási irodák 
szövetségének szervezésében az express ifjúsági és diákutazá­
si irodának, a cooptouristnak és a volantouristnak azok a 
dolgozói tekintették meg a balaton-part újdonságait, akik köz­
vetlenül résztvesznek a hazai idegenforgalom szervezésében.

a siótour és a balatontourist nord vezetői megmutatták 
a testvépiodák képviselőinek mindazokat az újdonságokat, 
amelyeket érdeklődő ügyfeleiknek ajánlhatnak a magyar tenger 
üdülő- és kiránduló vidékén, felhívták a figyelmet a balaton- 
szemesi kempingre, ahol 1200 hellyel bővítették a terület be­
fogadó képességét . több mint 500 hellyel gyarapodott a bala­
tonfüredi kemping is. újdonság Lesz balatonszemesen a siótour 
vizijármü-telepe. itt - a kemping és a nyaralótelep közelé­
ben - az idegenforgalmi hivatal saját kikötőt épitetett, ahol 
vitorlások, evezős- és motorcsónakok bérelhetők, érdeklődésre 
tarthat számot a Vonyarcvashegy! horgász-kemping is. felhívták a 
figyelmet arra, is, hogy badacsony tetején rövidesen elké­
szül az uj kilátótorony és érdekes uticélt kínál a járműveze­
tőknek a csopaki autós pihenő, ahol a napokban adták át a tu­
ristáknak az erdei tornapályát.

a balaton-parton kívül az úgynevezett második vonalra 
is felhívták az utazási irodák képviselőinek figyelmét, ebben 
az övezetben a turizmus olyan jelentős bázisai találhatók, 
mint tapolca , nagyvázsony és Sümeg, /mti/

m

Ém V1 .I
-

bb 19. szalmonellás kacsatojás okozta a fertőzést - kétszáz 
fölé emelkedett a fagyLaltmérgezettek száma bárányában ■:*

'

-v
a1975. május 23.vid-ju fm

78
fébaranya megyében kétszáz fölé emelkedett a fagylaltmér­

gezett emberek száma, mint a hatósági vizsgálat kiderítette: 
baj esi károly cukrász kisiparos árusította a romlott fagy­
laltot szigetváron és a környékbeli falvakban, a szigetvári 
cukrász szódán motorkerékpárral járta működési területét és 
különböző helyeken mérte fagylalját, elsősorban gyermekek­
nek. csőtörtökön előbb..szórványosan, majd az esti órákban tö­
megesen jelentkeztek az orvosoknál a magas lázzal küszködő 
legyengült szervezetű emberek, akik mind fogyasztottak bajcsi 
károly fagylaltjából, a mentőautók szinte szünet nélkül szál­
lították a betegeket a kórházakba, a szigetvári kórház, amely 
éppel'n átépítés alatt van és kevés ággyal rendelkezik, ha­
marosan megtelt és akkor más kórházak siettek a segítség ere. 
jelenleg - a szigetvárin kívül - négy pécsi kórházban , illet­
ve klinikán, valamint a mohácsi és a kaposvári kórházbn ápol­
nak fagylaltmérgezetteket, pénteken tömeges fagylaltmérgezést 
jelentettek a dél-baranyai magyarbólyból is. kiderült, hogy 
az ottani általános iskola diákjai szerdán tanulmányi ki­
ránduláson voltak a szigetvári zrínyi-várban és ők is fogyasz­
tottak bajcsi károly fagylaltjából, a magyarbólyi gyermekek 
közül tizennégy súlyosabb állapotban Lévőt a siklósi kórházba 
szállítottak, további 40-50 diákot a helybeli kollégiumban he­
lyeztek el járványügyi megfigyelés végett, ez az eset arra fi­
gyelmeztet, hogy esetleg más - az ország távolabbi részéből - 
szigetváron járt kirándulócsoportok tagjai is fagylaltmérge­
zést szenvedhettek.

"
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bb 18. magánház- építési bemutató győrött 

vid/fm-ju hgym 1975. május 23.

budapest, pécs és debreceni után pénteken győrött is meg­
nyitották az építésügyi és városfejlesztési minisztérium épí­
tési tanácsadó szolgálatának magánház-épitési bemutatóját.

/ folyt, köv./
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■ 1. folyt./-jubb 19. / salmonellás e • e

1. folyt./-jukbb 20. / időjárásjelentés4 . :
M

1 dr. szUcs endre, a baranya megyei köjál igazgató-főorvosa el­
mondta az mti munkatársának, hogy a szigetvári fagylaltmérge­
zettek száma 220-230 főre tehető, többségük gyermek, élet­
veszély szerencsére senkit sem fenyeget, az esetek túlnyo­
mó része középsúlyos, általában három-négy napi kezelésre 
van szükség, a gyermekeknél azonban tiz napig is elhúzódhat 
a betegség Lefolyása, a tömeges fagylaltmérgezés okáról a 
köjál vezetője azt közölte, hogy a szigetvári cukrész en­
gedélye kizárólag gyümölcs-fagylalt árusítására szólt, ezzel 
szemben szerdán tejes fagylaltot is mért, amihez tojást 
kellett használnia, megállapították, hogy a fagylalt kacsa­
tojásból készült, ami szigorúan tilos, mivel eleve szalmonellá­
val fertőzött, a laboratóriumi vizsgálat azóta ki is mutatta 
a szalmonella jelenlétét a fagylaltmintákban, bajcsi károly 
üzletét a hatóságok azonnal bezáratták, a cukrászt és fele­
ségét pedig a szigetvári kórházban ápolják, mivel maguk is 
fogyasztottak a romlott fagylaltból és megbetegedtek tőle.
/mti/
bb 20. időjárásjelentés

T hazánkban csütörtökön a balaton-budapest-mátra vonal 
mentén húzódd' területsávon csak 2-6 órán át. máshol 6-10 
órán át sütött a nap. a keleti határvidék kivételével minde­
nütt volt eső, a Legtöbb helyen zivatar, egy-két helyen jég­
eső kíséretében, a Legtöbb csapapdék a dunántul keleti 
felén és a duna-tisza közén hullott, a hőmérséklet csúcsértéké 
rajkán csak 19, a főváros és a mátra körzetében 20-22, más­
hol 23-29 fok között alakult, éjszaka változóan, de többnyire 
erősen felhős idő volt, főképp az éjszakai első felében további 
esőkkel, zivatarokkal, a reggelig eltelt 24 óra alatt le­
hullott csapadék mennyisége az ország középső részén általában 
10 és 25 mm között volt, de a budai szabadsághegyen elérte 
a 28, martonvásáron a 35, a fejér megyei Lovasberényben a 
42, a bács megyei apostagon a 43 mm-t. az ország többi részén 
10 mm-nél kevesebb volt a csapadék mennyisége, pén­
tek hajnalra általában 10-15 fokig hült Le a Levegő, déle­
lőtt az ország északnyugati, nyugati részén erősen felhős idő 
volt többfelé esővel, máshol csak mérsékelten felhős vágy- 
derült volt az ég.a hőmérséklet 11 órakor az északnyugati 
nyugati megyékben csak 8-13 fok volt, 
a keleti, dél-keleti megyékben 20-23 fok.
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máshol 14-20 fok, sőt
-I1975. május 23. 

a meteorológiai intézet jelenti május 23-án 12 00

-ju hgy
Ki

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középér­
téke 18,3 fok volt, a százéves átlagnál 1,6 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tenger­
szintre átszámított Légnyomás 758 mm, gyengén emelkedő irány­
zatú.

órakor:

■íj

á
a nappali felmelegedés délkeleten is gyengül 1európa területének jelentős részén egy nagyméretű mér­

sékelt égövi ciklon irányítja az időjárást, ennek középpon-" 
ti része ugyan a botteni-öböl felett van, de hatáskörzete é- 

szak-európán kívül közép-európa nagy részére, sőt meg észak- 
olaszországra is kiterjed, a ciklon által befolyásolt terüle­
ten változékony, általában erősen felhős, többfelé esős, 
helyenként zivataros az időjárás, kevesebb felhőt, szárazabb 
időt a brit-szigetekről, kontinensünk nyugati partvidékéről , 
a balkán-félsziget keleti részéről és a szovjetunió európai 
területének délkeleti feléről jelerltenek a nappali hőmér­
séklet tegnap a pireneusok, az alpok és a kárpátok vonalától 
északra, egészen oslo-leningrád vonálig terjedő területen 3-5 
fokkal alacsonyabb volt mint az évszaknak megfelelő sofcfévi 
átlag, az átlagnál Lényegesen magasabb hőmérsékletet csak a 
balkán-félszigetről és kelet-európából jelentettek, a kárpát- 
medence időjárásában a következő 36 órában is érezhető lesz 
az észak-európai ciklon hatása.

is; a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 22
ífefok volt.I mm

várható időjárás szombat estig: délkeleten is megnövek­
vő felhőzet, többfelé újabb esővel, főképp a déli és a keleti 
megyékben zivatarral. a mérsékelt, időnként élénk, főképp a 
dunántulon néhány helyen erős szél az ország délkeleti felén 
is fokozatosan északira fordul, a nappali fölmelegedés délke­
leten is gyengül, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérsék­
let: észak-nyugaton 5-10, délkeleten 10-15, legmagasabb nappali 
hőmérséklet szombaton: általában 13-18 fok között, délkeleten 
még 20 fok körül.

a duna vízállása 453 cm, /mti/
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bb 22. kitüntetéses doktoravatás az eötvös Loránd tudományegye­
temen

1975. május 23=t ró/gk-ju zs hgy

ünnepi esemény színhelye volt pénteken azeötvös Loránd 
tudományegitem tanácstermé: a magyar népköztársaság elnöki ta­
nácsa határozata alapján berkes István és pelikán józsef mate- 

sub auspiciis rei publicae populáris,, kitűnte-matikusokat 
téssel doktorrá avatták.

9 9

/ folyt, köv./

18 -13.25/3u

1975. május 23.

kér sték fel a bu apes- 
tt ádár jános, a 
ra, apró antal, az or- 

özponti bízottsá- 
b politikai főisko- 
népfront országos 
tagjai, győri im- 

jános, az mszmp

t sl/gg-ju ie hgy

párt- és állami 
vásárt, a bnv-reti

mszmp kozp nt: 
szággyülés éli 
gának első ti 
Iájának rektoi 
tanácsának fő 
re, a közp nt 
központi e Le

a kisz 
mszmp

♦
s dezső, 
István,
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1. folyt./-jubb 22. / kitüntetéses doktoravatás • e •

szerkesztőség híreinek jegyzéke május 23-ánbb 21. a belföldi 
14 óráig:

1975. május 23.se-ju -ez

1. uj eü. létesítmények
2. terézvárosi telkek
3. előszezoni jelentés
4. az európa könyvkiadó kínálata
5. cserbenhagyó gázolót ítéltek el
6. notórius kölcsönkérő
7. miniszteri rendelet
8. terményszáritás '
9. országos tanácskozás raskolcon
10. kábelbeázások
11. rendőrségi hírek ,
12. hazaérkezett a béketanács küldöttsége
13. Lottó
14. tímár a ganz-mávag-ban
15. átadták a nagykanizsai tejüzemet
16. gyümölcstermelési társulás Szabolcsban
17. idegenforgalmi szakemberek a balatonnál
18. magInház-építési bemutató
19. fagylaltmérgezés
20. időjárás jelentés
21. hirjegyzék 
/mti/

/ folyt, köv./

— 19 -13.30/ju

bb 23. fogadás a bolgár nagykövetségen

1975. május 23.t me/pá-j u zs -ez

flMB
bb 24. párt- és állami vezetők Látogatása a bnv-n
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bb 27 o anton j au marin bajor államminiszter.. tárgyalásai1. folyt./-jubb 24. / párt- és állami

a vendégeket dr. bíró József külkereskedelmi miniszter 
és földes László, a hungexpo vezérigazgatója fogadta, majd 
körsétát tettek a vásáron.

....

s
:1975. május 23.s-ju ie -ez

a bnv , ,
bajor gazdasági és közlekedési államminiszter megbeszélése­
ket folytatott dr. ábrahám kálmán közlekedés? és postaügyi 
államtitkárral és dr. szalai béla külkereskedelmi miniszter- 
helyettessel a magyar-bajor gazdasági kapcsolatokról, az 
államminiszter meglátogatta az agárdi állami gazdaságot és 
a székesfehérvári Videoton gyárat, /mti/

BH
fialkalmából hazánkban tartózkodó anton jaumann0 Imegt k ntették vegyipar, a vili 

ipar, a hi a ástechni a, a járműipar, a szersz mg pipar, z 
építőipar, a kohászat kiállítását, felkeresték az omfb és a 
magyar tudományos akadémia pavilonját, s megszemlélték a szov­
jetunió kiállítási anyagát, /mti/

i , a S1 r«:&
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g
ÍV'■mbb 25. dr. szekér gyula fogadta a kgst-országok újságíróit

1975. május 23.

dr. szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese 
pénteken hivatalában fogadta a kgst országok közgazdasági 
újságírói számára rendezett tanácskozás részvevőit, a szí­
vélyes légkörű találkozón a kormány elnökhelyettese tájékoz­
tatást adott magyarország és a többi kgst ország közötti 
együttműködés néhány időszerű feladatáról, majd válaszolt 
az újságírók kérdéseire, /mti/

1
■Mm bb 28. a fővárosi fürdőigazgatóság közli, I

tr-ju ie -ez.

I

f /1975. május 23./pá-ju -ez
i58
'

J
1

6

I
hogy a Széchényi gyógyfürdő női és férfi gőzosztálya május 
26-tól minden nap a közönség rendelkezésére áll. /mti/m

I

V
NV

bb 29. a budapesti közlekedési vállalat
bb 26. magyar-csehszlovák postai együttműködési tárgyalások

i
1975. május 23.tr-ju -ezi kf/s-ju ie -ez 1975. május 23. sí3 ;

értesíti az utazóközönséget, hogy május 26-^fól 27-re és 27-^°^ 
28-ra , éjjel 0 óra 23 perctől 3 óra 48 percig batthyány 
tér és békásmegyer állomások között a hév szerelvények helyett 
vonatpótló autóbuszjáratok közlekednek, /mti/

/ május 19-23, között csehszlovák postai küldöttség 
tatozkodott budapesten; a posta vezetőivel a műszaki-tudo­
mányos együttműködés eddigi 
egyeztették az 1975. évi m 
pénteken horn dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhe­
lyettes és m. ondrejka csehszlovák postaügyi miniszterhe­
lyettes jegyzőkönyvet irt alá a postavezérigazgatóságon, 
/mti/
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1. folyt./-jubb 30. fogadás az argentin nemzeti ünnep alkalmából 31. / szovjet-magyar

a v.g. sorin vezette küldöttséget fogadta klézl rébert, 
az mszmp kb osztályvezető helyettese és bud a István munka­
ügyi államtitkár, /mti/

bb

7
1975. május 23.1 t bc/mm-ju zs -ez 1—• —?■ 0a

1 1rubén augusto ferreyra, az argentin köztársaság budapesti 
nagykövete az argentin nemzeti ünnep alkalmából pénteken fo­
gadást adott rezidenciáján, a fogadáson részt vett garai ró- 
bert külügyminiszterhelyettes, dr. szalai béta külkereskedel­
mi miniszterhelyettes, valamint a gazdasági, a kulturális 
élet több vezető személyisége, ott volt a budapesti diplomáciai 
képviseletek sok vezetője és tagja is. /mti/

'bb 31. szovjet-magyar vezetőképzési megállapodás

bb 32. emberölési kísérletért két évi és nyolchónapi bör­
tönbüntetés

:
33* ~ 1975. május 23. dvid/fm-ju -ez8

1% bodnár Imre 27 éves tatai gépkocsivezető ittas álla­
potban olyan botrányosan viselkedett, hogy felesége rendőr­
ért akart telefonálni, bodnár - egy kétélű tőrt magához véve - 
utanament, rátámadt, de az asszony elugrott, s igy a szúrás 
nem hatolt mélyre, bodnár rádöbbent tettének súlyosságára és 
maga is szorgalmazta a mentők kihívását, az asszoAy sérülései 
nyolc nap alatt begyógyultak, a férfi hazatérve öngyilkosságot 
kisérel/t meg, konyhakéssel hasbaszurta magát, de sérülései 
szintén nyolc napon belül gyógyultak.

E

■

1

1975. május 23.k ol/s-ju -ez

az országos vezetőképző központ és a moszkvai nép- 
gazdaságirányltási intézet 1973-75-re kötött együttműködé­
si megállapodásának eddigi eredményeit vizsgálta meg május 
19-23 között budapesten tartott tanácskozásán a két intéz­
mény küldöttsége, v.g. sorinnak, a moszkvai intézet rekto­
rának és dr. bérei gyulának, az ovk főigazgatójának veze­
tésével megtartott tanácskozáson hasznosnak ítélték az 
együttműködést és újabb megállapodást Írtak alá az 1976- 
1980 közötti időszakra, ebben többek között feladatul tűz­
ték ki a kgst tagországok vezető továbbképző intézetei okta­
tási tervei és programjai egységes gyűjtöményének előkészí­
tését 1977 második negyedéig, célszerűnek találták közös 
gyakorlat kialakítását a/z időszerű oktatási és módszertani 
kérdésekben, magában foglalja a megállapodás előadók cseré­
jét is és közös szemináriumok rendezését előadók részere.

I-

fiái
az esztergomi megyei bíróság bodnár Imrét jogerősen 

2 ávi és 8 hónapi börtönbüntetésre Ítélte, enyhítő körülmény­
ként vette figyelembe büntetlen előéletét, komoly megbánását , 
és azt, hogy két kiskorú gyermekéről kell gondoskodnia, /mti/

%

'
%

I

fi
I

bb 33. magyar-lengyel napok hosszupályiban■

-7"

1975. május 23.vid/fm-ju -ezV- •;

a béke és barátsági hónap keretében pénteken magyar- 
lengyel barátsági napok kezdődtek a hajdu-bihar megyei hosszu­
pályiban. a művelődési házban megnyitották a ,, lengyel-

,, cimü kiállítást, majd utána ankét és baráti 
következett. /mti/

a szovjet küldöttség ellátogatott az ovk dobogókői népgaz­
daság irányítási tanfolyamáradba csepeli vasmű vezető után­
pótlásképző tanfolyamát és felkerestek néhány vidéki üzemet
^ e HaxSL<^Co>ÍXi<^CxM(X.
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beszélgetés-',- 1
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14.35/ju

1975. május 23.vid/kz-ju -ez

virágzik a korai szőlő az alföldön. a jó termést Ígérő 
gazdag, egyes fajtáknál pedig kifejezetten bőséges a fürtkép- 
ződést. megtartása azonban minden eddiginél fokozatosabb

elmet igényel, a peronoszpóra jelző állomások ugyan­
is mar napok óta arra figyelmezetik a termelőket, hogy a párás, 
füllesztő melegben támadnak a gombák, szünet nélkül dolgoznak 
is a Légi és a földi növényvédőgépek, sokhelyütt már másod­
szorra permeteznek, kiskunhalas, kunbaja, baja és izsák-kör- 
nyéki szőlőültetvények felett szinte állandóan húzzák a per- 
metcsikot a növényvédő helikopterek, bevetésükkel tartani 
tudják a 3-4 napos növényvédelmi forgót, /mti /

— —

mszmp xie kerületi bizottsága,

helyiipari és városgazdasági 
dolgozók szakszervezete

/mti/

bb 38. virágzik a szőlő az alföldön - dolgoznak a légi és a 
földi növényvédőgépek

1975. május 23.tr-ju zs -ez

a fővárosi fürdőigazgatóság közli, hogy a lőrinci strand­
fürdő május 24-től a közönség rendelkezésére áll. a Széchenyi 
strandfürdő május 25-én, vasárnap csak 14 órától áll a közön­
ség rendelkezésére, /mti/

bb 37. elhunyt tóth benjámin,

1975. május 23.gk/zsu-ju -ez

(r^

r

a

bb 36. fürdő hírek :

- " #
mm

bb 34. befejeződött a rehabilitációs ipari tanulóképzés Mis­
kolcon

Vj

mm
1975. május 23.

miskolci megyei vezető kórházhoz tartozó rehabilitá­
ciós foglakoztatóban 1966-ban kezdték meg a mozgásszervi meg­
betegedésben szenvedő fiatalok szakmunkásképzését. a távol 
lakó tanulók részére harminc személyes kollégiumot, a külön­
böző szakmák elsajátitához pedig megfelelő tanműhelyeket Lé­
tesítettek. a szellemileg teljesen ép, de mozgásukban korlá­
tozott fiatalokat a tanulmányi idő alatt teljes értékű szak­
munkásokká képezték, a közismereti tárgyakra a miskolci 101. 
számú ipari szakmunkásképző intézet tanárai oktatták a fiatalo­
kat.

vid/fm-ju -ez

I
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a
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; 1
1966 óta több mint 270 mozgásszervi sérült szerzett 

szakmunkás-bizonyitvány/t nagyobbrészt a női szabó, valamint 
a mechanikai műszerész, a könyvkötő és az üveges szakmában.

a közelmúltban megjelent rendelkezés értelmében a re­
habilitációs szakmunkásképzés Miskolcon ebben az évben meg­
szűnt. az utolsó éves végzés tanulók - tizenhárom női szabó 
és tizenegy mechanikai műszerész - pénteken vettek búcsút a 
101-es miskolci szakmunkásképző intézettől, /mti/

5
f

bb 35. végzős hallgatók búcsúja a kaposvári tanítóképzőtől

vid/fm-ju -ez 1975. május 23.

pénteken 134 végzős hallgató búcsúzott a kaposvári 
tanítóképző intézet tanáraitól, évfolyam- és csoporttársa­
itól, a gyakorló általános iskola nevelőitől és tanulóitól, 
a fiatal pedagógusok szeptemberben kezdik meg hivatásuk gya­
korlását baranya, tolna és somogy megye községeiben, /mti/
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1. folyt./-jubb 41. / megkezdődött a ■bb 39. uj autópusz pályaudvar épül ózdon • e •

jelenleg egy-egy bo/kor alól húsz deka krumplit szednek, ez 
a mennyiség azonban naponta négyv-öt dekával növekszik, a. 
maros menti falvakban a régi táj fajták mellett holland faj­
tákat is Uvettek kipróbálásra, s ezek ugyancsak korainak bizo­
nyultak. termőképességben azonban továbbra is ,, verhetetlen 
a kékvirágu rózsaburgonya, szabályos, kerekjformáju termései 
olyan egyöntető nagyságúak, hogy úgyszólván válogatni, osz­
tályozni sem kell.

-
1975. május 23.vid/kz-ju -ez

%
d:

harminckét állásos, korszerű autóbusz pályaudvar épül 
ózdon. a beruházás a volán tröszt, a borsod megyei tanács, 
a városi tanács és az ózdi kohászati üzemek összefogásával 
valósul meg. a kohászati üzemek szomszédságában elhelyezkedő 
uj pályaudvar építését megkezdték , s a.: ; tervek szerint
1977-ben fejezik be. ~ kialakítása több mint húszmillió 
forintba kerül, /mt1/

»»
'■1

a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központja 

nak csongrádból a primőrburgonya szállítmányok, /mti/

■ -:1
B

I'
; Ia miskolci hütő-bb 40. megkezdődött a 

házban
fagyos szezon: >»»»

í

" 1bb 42. biszku bála fogadta a kubai katonai küldöttség vezető-
vid/ kz-ju -ez

a miskolci hütőházban pénteken megkezdték az idei gyü­
mölcs feldolgozását, az első nap a hajdu-bihar megyéből ér­
kezett száz mázsa egrest tartósították, ebből a gyümölcs- 
bl az idén ötezerötszáz mázsát fagyasztanak zömé­
ben exportra.

a miskolci hütőház az idén megközelítőleg ezerkét­
száz vagon gyümölcsöt, főzeléktfctartósit. a nyersanyagot öt 
megyében, mintegy kétezer hektár termőterületről vásárolják 
fel szerződéses alapon, /mti/

1975. május 23.
jét

Él
1975. május 23.0 fné-ju hi -ez m

99í 1

Ellllllilpii-
terhelyettes, valamint papp d 
helyettese, /mti/

- :
#6
m i

?

a
;;

-■í

5, az mszmp kb
bb 41. megkezdődött az ujburgonya-szezon

v
$
-í 197. május 23.vid/kz-ju -ez

a tisza-maros szöglet a korai burgonya hazája, ujszent- 
iván, tiszasziget, kiszombor, magyarcsanád, apátfalva 
kertjeiben több mint fél évszázada diszlik minden tavaszon a 
jól jövedelmező primőr, az idei termés felülmúlja a sokévi 
átlagot, mert az aranyat érő májusi esők és a nyárias meleg 
kedvezően befolyásolta a burgonya fejlődését.

1. - 27 -14.55/ju
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0
szombathelyi tanárképzőbJs43o ausztriában vendégszerepei a 

főiskola női kara
y- -: °

tej

- te 1975. május 23.vid/fm/a/-czm
ausztriai vendégszereplésre utazott pénteken a szombat­

helyt tanárképző főiskola női kara. a kórus horváth rezso ve­
zényletével - grazban és leibnitzben ad hangversenyt, s részt 
vesz a stájer ifjúsági kórustalálkozón, /mti/

0
IS — o —

0^
bbo44e magyar zeneakadémi/sta vendégszereplésre a pozsonyi 
televízióban

k/s b/g g/h i/a/-c z

némethy attila, a Liszt ferenc zeneművészeti főiskola 
zongora-tanszakos művészképzős növendéke, hernádi Lajos fő­
iskolai tanár tanítványa pénteken pozsonyba utazott, ahol 
a szlovák televízió zenei szerkesztőségének meghívására tv- 
vendégszereplésen vesz részt, a fiatal művészjelölt műsorán 
Chopin és Liszt művek szerepelnek./mti/

te 1975. május 23.
■: ■

i

w
:

'_}S; bb.45. vértesi páter festőművész kiállítása szombathelyen 

vid/fm/a/-cz

pénteken a szombathelyi forradalmi múzeumban megnyílt vér­
tesi páter fiatal szombathelyi festőművész kiállítása, a 
tárlaton többek között az,, anyaság,, cMü képe szerepel,a- 
mellyel a vas megyei felszabadulási képzőművészeti pályáza­
ton első dijat nyert.

a megnyitón dr.Losonci miklós művészettörténész is­
mertette a fiatal festőművész munkásságát./mti/

1975. május 23.

U

m
,x'-

:

j

•i-v

16.00/a 28 -

16^

bb.47. a rádiózenekar 

mm/hi/a/-cz

vasárnap egyhetes olaszországi vend ég szerep lésre utazik, az 
együttes három városban négy koncerten szerepel az olasz, 
közönség előtt, a turné karmestere lehel györgy, szólistá­
ja perényi miklós gordonkaművész, hazaérkezése után az együt­
tes a tavaszi bérlet junius 4-1 mozart-estjén találkozik 
újból a magyar hangverseny látog atókkai a zeneakadémia nagy­
termében, ferencsik jános vezényletével. a hangverseny szó­
listája ránk! dezső zongoraművész Lesz./mti/

1975. május 23.

0

au
tetei-

bb.48. közvetlen autóbusz összeköttetés eger-debrecen között 

vid/kz/gné/a/-cz

junius elejétől naponta indítanak közvetlen autóbusz- 
járatot az eger-debrecen-hajduszoboszló vonalon, s ezzel 
lényegesen javul két olyan idegenforgalmi szempontból is 
fontos terület összeköttetése, mint a mátra és a horto- 
bágy. az uj járat indítását pénteken egerben a 4. számú 
volán vállalat sajtótájékoztatóján jelentették be. /mti/

1975. május 23 #5

í

— e —

bb.49. járási nőtalálkozó bicskán 

vid/fm/a/-cz 1975. május 23

a hazafias népfront bicskei járási bizottsága járási 
nőtalálkozót rendezett pénteken bicskán, a petőfi művelő­
dési központban, a járás női tanácstagjainak, nőbizottsá­
gi és népfrontaktivisták részvételével megtartott találko­
zót tőke gyula, az mszmp bicskei járási bizottságának el­
ső titkára nyitotta meg, majd németi írén, a-magjai? nők 
országosX tagja, a nők Lapja főszerkesztője tar­
tott előadást,, nők a közéletben és a békeharcban 
a találkozón a résztvevők beszámoltak közéleti és béke­
mozgalmi munkájuk eredményeiről is. /mti/

^tanácsa elnökségének _ 29

1címmel. aj ?
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bb.46. pest megye ötödik ötéves tervkoncepciójáról tanács­
kozott a megyei pártbizottság

vid/g ö/rnné/ f m/ a/~c z

a pest megyei pártbizottság pénteken ülést tartott, 
amelyen egyebek között megvitatták a megye v.ötéves 
tervidőszakának fejlesztési koncepcióját, az Írásban kiadott 
anyaghoz dr.biró ferenc, a pártbizottság titkára fűzött 
szóbeli kiegészítést.

elmondotta, hogy a megye lakosainak száma 1980-ig 
várhatóan meghaladja az egymilliót, mivel a megye budapest 
üzemeinek jelentős munkaerőforrása, fontos feladatt hogy 
elősegítsék a mezőgazdaságban felszabaduló munkaerő és a 
fiatalok fővárosi mun kavállaU- lás át.

a termelő ágazatok fejlesztésével kapcsolatban a párt- 
bizottság javasolja, hogy a termelés növelését a meglévő beren­
dezések korszerűsítésével s azok jobb kihasználásával bizto­
sítsák, s az uj beruházások elsősorban a párt és a kormány 
áltál kiemelt programokhoz kapcsolódjanak, az energiaellátás 
javítása érdekében a megye messzemenő segítséget nyújt a duna- 
menti hőerőmű vállalat építkezéséhez, az albertirsai 750 kv- 
os elektromos fogadóállomás, a testvériség gázvezeték zsám- 
békon készülő fogadóállomásának megvalósításához, valamint a 
dunai kőolajipari vállalat építkezésének befejezéséhez, a 
koncepció javasolja, hogy az üzemek termékszerkezeteik kor­
szerűsítésénél jobban használják ki a hasai és a szocialista 
kooperációban és integrációban Lévő lehetőségeket.

a mezőgazdasági nagyüzemek széles körében kell Lehetővé 
tenni az iparszerü termelési rendszerek alkalmazását, az ál­
lami gazdaságok kezdeményezzék a termelőszövetkezetekkel va­
ló hatékonyabb együttműködésüket, amivel a meglévő kapacitások 
jobb kihasználását, a termőterületek gazdaságosabb értékesíté­
sét,a termelő/erők további fejlődését segíthetik elő.

/folyt oköv./

16 o 15/a

bb.46./ pest megye folyt./-a

1975. május 23. a megye és a főváros friss zöldség-és gyümölcsellátása 
érdekében javasolja a pártbizottság, hogy a hagyományokkal 
rendelkező körzetekben erőteljesebben fejlesszék a terme- 
lést? elsősorban a fólia alatti termesztést, javasolják to­
vábbá, hogy a húsellátás érdekében a nagyüzemek növ ' "' 
sertés-és szarvasmarha-állományukat, vizsgálják meg 
éle Imiszerkombinát Létrehozásának Lehetőségeit is.

k-' j
f -
I
' X
0

ISS ai

I r
a lakosság életkörülményeinek javítása érdekében elő 

kell segíteni a nagy munkáslakta települések, a járási szék- 
helyek és városok gyorsabb fejlesztését, fontos célkitűzés 
továbbá, hogy 1980-ra a Lakosság 70-75 százaléka vezetékes 
ivóvízellátásban részesüljön, s a vízmű-kapacitás napi 80 ezer 
köbméter teljesítménnyel növekedjék, a betegellátás szin- 
vonalának javítására klstarcsán 580 ágyas kórházat építenek, 
korszerűsítik a művelődési intézmény-és a kereskedelmi üzlet- 
hálózatot. /mti/
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bb>.51. kitüntetéses doktoravatás az eötvös-egyetemen 

t/ms/gg/hl/a/-cz

pénteken az eötvös Loránd tudományegyetem bölcsészkará­
nak tanácstermében az egyetemi tanács ünnepi ülésén avatták 
doktorrá az egyetemen 1973-ban végzett két fiatal mate­
matikust, berkes Istvánt és pelikán józsefet. a doktor- 
avató ülésen részt vett dr.polinszky károly oktatási minisz­
ter es dr.trautmann rezső,

a himnusz elhangzása után dr.ádám gyöngy rektor nyitot­
ta meg az ünnepi ülést, majd dr.kátai Imre, a természettudo- 
mányi kar dékánja Ismertette a jelöltek életrajzát, tanulmá­
nyi eredményeit és munkásságát, utána berkes István és pelikán 
józsef ismertette doktori disszertációjának téziseit majd 
az eskütétel után a dékán sub auspiciis rei public! populáris 
kitüntetéssel doktorrá avatta őket.
/folyt.köv./

16.25/a

a ■
1975. május 23. ; ■

mi
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s raz elnöki tanács tagja.
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folyt./-abb.51•/ kitüntetéses

a rektor és az egyetemi tanács tagjai hagyományos szokás 
szerint kézfogással doktortársukká fogadták az uj kitünteté­
ses doktorokat, majd dr.trautmann rezső, az elnöki tanács tag­
ja mondott ünnepi beszédet, meleg szavakkal köszöntötte o> 
két fiatalt a ritka kitüntetés alkalmából, és sok sikert kí­
vánva további munkájukhoz, átnyújtotta nekik az elnöki tanács 
aranygyűrűjét.

az ünnepi ülés ádám györgy rektor zárószavai után az 
internacionálé hangjaival ért véget, /mti/

bb.50. fiat delegáció budapesten 

pá/p -ez

0 e • o © ©
.'

I1975. május 23.

1a magyar külkereskedelmi bank rt meghívására május 22-én 
és 23-án budapesten látogatást tett fiat delegáció élén dr. umberto 
agneIli, a konszern vezetője, a fiat a magyar külkereskedelmi bank, 
valamint több magyar ipari és külkereskedelmi vállalat vezetői 
közötti megbeszélések során a fiat és a magyar vállalatok együttmű­
ködésének kiszélesítéséről és a további üzleti lehetőségekről foly­
tak tárgyalások, dr.agneIlit fogadta dr. tímár mátyás, a miniszter- 
tanács elnökhelyettese, baczoni jenő külkereskedelmi államtitkár 
és udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes, a megbeszélé­
seken jelen volt mario franzi, budapesti olasz nagykövet, niccolo 
gioia, a fiat vezérigazgatója, valamint dr. salusinszky,István, 
a magyar külkereskedelmi bank vezérigazgatója és dr. oblath györgy, 
római magyar kereskedelmi főtanácsos.

K má

Ii
ü1

a
iíIbb.52. nagysikerű solohov est a szovjet kultúra és tudomány 

házában

t/ró/g g/h i/a/-cz

nagysikerű irodalmi est színhelye volt pénteken a szov­
jet kultúra és tudomány háza: a magyar irók szövetsége ren­
dezte műsor a szovjet irodalom egyik legnagyobb élő alkotó­
ját, a 70.születésnapját ünneplő solohovot köszöntötte.

illés endre, a szépirodalmi könyvkiadó igazgatója a ma­
gyar irók szövetségének képviseletében mondott ünnepi beszé­
det, amelyben méltatta solohov emberi-alkotói elkötelezett­
séget, magasfoku művészetét, az irodalmi- esten - amelyen jelen 
volt kulturális és művészeti életünk számos ismert személyi­
sége, a csendes dón, az emberi sors és annyi más egyéni hangú, 
nagysz/’erü Írás szerzőjének magyar barátja - császár angéla, 
kovács István, mádi szabó gábor és szilágyi tlbor színművész 
az ünnepelt több müvéből adott elő részletet, felidézve a 
sok magyar kiadást is megért müvek hangulatát.

az est érdekes színfoltjaként sánta ferenc 
iró és eziné mihály irodalomtörténész olvasta fel a szovjet 
kultúra cimü folyóirat,, solohov-számában,, megjelent írásait, 
amelyekben arról számolnak be, hogy mit jelentett emberségük, 
művészetük kialakulása, fejlődése szempontjából a solohov! 
irodalom példája./mti/

:
i

dr. umberto agnelli és a delegáció pénteken elutazott budapest- 
ről./mti/

bb.56. hazaérkezett madridból a magyar idegenforgalmi küldöttség 

k sb/s/p le -ez

szurdi István belkereskedelmi miniszternek,az országos ide­
genforgalmi tanács elnökének vezetésével pénteken hazaérkezett 
Madridból a magyar idegenforgalmi küldöttség, amely részt vett az 
idegenforgalmi világszövetség kongresszusán.a ferihegyi repülőté­
ren dr. sághy Vilmos belkereskedelmi minisztériumi államtitkár 
fogadta a küldöttséget./mti/

1975. május 23. ,
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0 bb,57. dr. heiezman jános kohó-és gépipari miniszterhelyettes 

pá/p le

vezetésével pénteken delegáció utazott a szovjetunióba, a kgm és 
a/rjelektrotechnikai ipari minisztérium: gazdasági és műszaki-tu­
dományos együttműködési állandó munkacsoportjának 11. ülésére./mti/

bb.58. jaroslav blazjek 

zsu/p ie -ez

cseh kereskedelmi miniszterhelyettes pénteken hazautazott, dr. 
juhár Zoltán belkereskedelmi miniszterhelyettessel folytatott kon­
zultációt a belkereskedelmi hálózatfejlesztés és beruházás idősze­
rű kérdéseiről./mti/

16.45/p
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bb.59. a kpm utinform bb.61. vízügyi nehézgépkezelők versenye mihálygergén 

vid/kz/a/-cz

az országos vízügyi hivatal vízépítő vállalatának kis­
körei, bajai, őcsédi, mátraházai, dunaújvárosi, mihálygergei 
dpitkezésenek tizenöt legjobb fiatal nehézgépkezelője mérte 
össze tudását pénteken mihálygergén a kisz,, ki minek mestere 
vetélkedője keretében, a tizenöt szkréperes közül a három 
Legjobb jutott tovább az ovh junius közepén megrendezendő 
országos szakmai versenyére, a pénteki összecsapás érdekes­
sége, hogy a résztvevők voltaképpen befejezték egy, a mihály- 
gerge körletében épülő négymillió-kétszázezer köbméter vizet 
magába fogadó víztározó völgyzáró gátjának földmunkáit, a 
négyszázharmincezer köbméter földtömegü hatalmas gátat két- 
és félév alatt építették meg a vízügyi építő vállalat dolgo­
zói, ehhez egymillió köbméter földet mozgattak meg.ja ré­
zsűk beton lapokkal történő burkolása után, esztendő végén, 
megkezdődhet a terv szerint huszonkét méter vízmélységű,negy­
venhat hektár víztükör kiterjedésű tározó feltöltése.

a Salgótarján vízellátásának gyökeres megoldását 
célzó mintegy félmilliárdos beruházásban tizenhat vállalat 
vesz részt, tevékenységüket - az ovh beruházási vállalatával 
együttműködve - úgy irányit ák, hogy a szakaszo ként elkészülő 
berendezéseket folyamatosan üzembe helyezik, lg a vizmü-bő- 
vités teljes befejezése előtt már enyhíthetnek Salgótar­
ján meglehetősen szorult vízellátási helyzetén, a karancsal- 
jai átemelő mü és Salgótarján között épülő uj gerincvezeték 
lefektetésével például már ezen a nyáron Lehetőség nyílik - 
becslés szerint - napi két-háromszáz köbméterrel több ivó­
víz Salgótarjánba juttatására.

az észak-nógrádi regionális vízmű jelenlegi napi öt­
ezer köbméter ivóvíz kapacitását tizenhétezer köbméterre nö­
velő ii. szakasz kivitelezése 1978-ban fejeződik be. a kivi­
telezés meggyorsítására, segítésére a kisz védnökséget vál­
lalt a beruházás felett, a cél érdekében a nyáron kisz épí­
tőtábort hoznak Létre mihálygergén./mti/

1975. május 23.

közli,hogy az m1-es autóúton építési munkák miatt bicske térségében 
május 27-től 30-ig, illetve junius 3-tól junius 6-ig - részleges for­
galomterelés lesz.a tatabánya felől budapest felé irányuló forgal­
mat a kihely^ett jelzések szerint az 
bicskei csomópont között terelőutra irányítják./mti/

p -ez 1975. május 23.

óbaroki csomópont és a
9 9

I bb.60. a béke hónap 

s/p hi -ez

alkalmából nagyszabású béke és barátság hangversenyt rendez a haza­
fias népfront xx. kerületi bizottsága és a művelődési otthonok igaz­
gatósága vasárnap délelőtt fél 11-kor a csili kerthelyiségében, a 
hangversenyen több fővárosi és kerületi kórus vesz részt, a hang­
versenyt kárpáti rudolf, az országos béketanács tagja nyitja meg . 
/mti/

bb.62. gábor józsef 

gk/p hi -ez

volt nagykövet özvegye elhunyt . hamvasztás utáni búcsúztatása 
május 2@-én, csütörtökön 13 órakor lesz a farkasréti temetőben, 
/mti/

bb.64. a mahart balatoni hajózási üzemigazgatósága közli,

1975. május 23.

hogy május 25-én, vasárnap a balatonon üzemkezdéstől érvénybe lép 
a hajó-és kompjáratok kiadott előnyárí menetrendje./mti/
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bb.53. /a magyar

részletesen foglalkozott a beszámoló a szövetkezeti jogászok 
képzésének, továbbképzéséne „ megítélésük egységesítésének, tár­
sadalmi elismerésének jelen őségével, a jogászi munkával szemben 
támaszott követelményekkel, tájékoztatott arról is, hogy valamen­
nyi megyében létrehozták az egységes szövetkezeti jogász szakosz­
tályt, amelyek nagy többsége élénk szervezeti életet él, terv­
szerű munkát végez.

folyt/fé

a beszámolót élénk vita követte, a felszólalók többek között 
hangsúlyozták: arra kell törekedni, hogy minden szövetkezetben 
dolgozzon jogász, aki tevékenységét a népgazdasági érdekeknek meg­
felelően kamatoztatja; növelni, erősíteni kell a szervezeti éle­
tet, a szövetkezetek szocialista vonásait, s a maga területén 
mindenki tudása legjavával segítse elő a pártkongresszus határo­
zatának megvalósítását.

a küldöttközgyűlés szombaton a szakosztály alapszabályának mó­
dosításával és a választmány megválasztásával folytatja munkáját, 
/mti/

bb 54. kitüntetés 

mmm/ny hi -ez 1975 május 23

az elnöki tanács dr. bíró Imrének, az országos testnevelési 
és sportegészségügyi intézet főorvosának eredményes munkássága el­
ismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend 
aranyfokozata kitüntetést adományozta, a kitüntetést pénteken dr. 
aczél györgy egészségügyi miniszterhelyettes adta át./mti/

— 0 —

bb 55. nagy Imre munkaügyi miniszterhelyettes 

k ol/zsu/ny le

pénteken hazaérkezett bukarestbőL, ahol küldöttség élén időszerű 
munkaügyi kérdésekről tárgyalt román partnereivel, a magyar minisz 
terhelyettest fogadta petre lupu román munkaügyi miniszter./mti/

17.00/ny

1975 május 23La
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vas megyei tanács elnökea megnyitó után dr.gonda györgy, a _
mondott ünnepi bevezetőt, amelyben tájékoztatta az országos 
küldöttközgyűlést vas megye életéről, mezőgazdaságának, ipará­
nak dinamikus fejlődéséről, a dolgozók élet-és munkakörülmé­
nyeinek alakulásáról, a fejLeszté^si elképzelésekről, a megye 
iskolaügyéről, közművelődéséről, egészségügyéről, nevezetessé­
geiről, idegegnforgalmáról.

a megyei tanács elnöke ezután arról szólt, hogy a szövetke­
zetekben folyó jogi munka vas megyében is kedvezően érezteti ha­
tását a szövetkezetek fejlődésében, a szövetkezeti jogvédelem­
mel, az itt dolgozó jogászok működésével kapcsolatban azonban 
még akadnak szélsőséges nézetek, félreértések, téves értelmezé­
sek. van, ahol a jelentőségét túlbecsülik - van, ahol tagadják, 
a jogi tevékenységre nagy szükség van, nélkülözhetetlen, ezért 
folyamatosan emelni kell a színvonalát.a szövetkezeti jogászok 
egyre inkább betöltik hivatásukat, részesei a szövetkezetek fej­
lődésének o

az ünnepi bevezetőt követően dr.magyar árpád, a legfelsőbb 
bíróság tanácsvezető bírája, a szakosztály ügyvezető elnöke a 
választmány beszámolójában ismertette, hogy a szövetkezeti jo­
gász szakosztály 1970.október elsején alakult meg, az egysé­
ges szövetkezeti politika valóraváltása szükségessé tette a 
mezőgazdasági, ipari , valamint a fogyasztási szövetkezetekben 
dolgozó jogászok tömörítését, összetett, sokoldalú, sokirá­
nyú a szövetkezeti jogászok munkája, sajátos, a többi jo­
gászokétól eltérő tevékenységüket a teljes önállóság jellem­
zi, nincs állami, hivatali fennhatóságuk.

/folyteköv./
17.00/fé -36-
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bb 53. a magyar jogász szövetség szövetkezeti jogász szakosztályá­
nak országos küldöttközgyűlése szombathelyen

vid/fm/ny -ez 1975 május 23
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,/bb 65, ,, észak-magyarországi kaláris 

vid/fm/ny La

> 5a szerkesztőségek figyelmébe!r

1975 május 23

mai bb.16-os/nyirkert néven 
helyesen:

/1,bek.2.sorában a szám
a borsod megyei tanács művelődésügyi osztálya, a budapesti 

népművelési intézet és más szervek rendezésében pénteken 
Szerencsen megkezdődött az 
viselő néprajzi találkozó.

alakított 15 szabolcs-szatmár megyei

- 3,bek.1.sorában helyesen:...
4000 hektár

észak-magyarországi kaláris,, elmet& * # t í 1

a társulásban résztvevő 15 gazdaság IIis
M amíg a korábbi években csak a népművészeti szakkörök hímzé­

seiből rendeztek kiállítást, most a harmadik alkalommal megren­
dezett ,,észak-magyarországi kaláris,, programja három naposra bő­
vült. pénteken borsod, heves és nógrad megye népművészeti szak­
köreiben készült hímzésekből, fafaragásokból és népi gyermekjá­
tékokból nyílt kiállítás, a legszebb alkotások készítőit csaknem 
negyvenezer forint jutalomban részesítették.

• • • •

11ue.bek.3.sorában a szám helyesen:.... évenként 5000 vagon

tel ÍM
:

a szerkesztőségek figyelmébe!

I ugyancsak pénteken népviseleti bemutatót is tartottak, ezen 
többek között régi egerbocsi, felsőtárkányi és boldog! népvisele­
ti darabokat vonultattak fel./mti/

mai bb.22-es számú hírünket/ kitüntetéses doktoravatás/ 
az egyetem kérésére mai bb.51.számú hírünkben bővebb válto­
zatban megismételtük, a szerkesztőségek tetszésük szerint 
használják fel az anyagokat./mti/

Kii

tel
1

te bb 66, száznegyvenöt"millió forint értékű társadalmi munka ered­
ménye Szolnok megyében

vid/fm/ny

a területfejlesztési verseny 1974. évi eredményeit összegez­
te és odaítélte a Legjobb településeknek járó versenydijakat a 
Szolnok megyei tanács pénteki ülése, a megyében egy év alatt 20 
millió forinttal nőtt a társadalmi munka értéke, s megközelitet- ' 
te a 145 millió forintot, a város-és községfejLesztési munkát csak­
nem 162 ezer ember segítette, a megyei szinten egy Lakosra jutó 
331 forint 25 filléres átlaggal Szolnok megye országosan - bács- 
kiskun megye után - az előkelő második helyet érte el. a fejlesz­
tési célkitűzések valóra váltását a Lakosság mintegy 18 millió 
forint önkéntes befizetéssel is támogatta.

a hazafias népfront és a megyei tanács által közösein meghir­
detett város-és faluszépitési mozgalomban kiemelkedő teljesítményt 
elért településeknek odaítélték a dijakat, a városok kategóriájá­
ban Szolnok érte el a Legjobb teljesítményt rekordértékű, 32 
millió forintos társadalmi munkával.

/folyt köv/

17.15/ny

goo

B
■ i %

te

bb.63. érettségi a művelődési központban - befejeződött egér­
ben az országos felnőttoktatási konferencia 
vid/
vid/f m/a/-cz

1975 május 23-ezte
QR

1975. május 23.

egerben, a művelődési központban pénteken befejeződött 
a népművelési intézet által szervezett országos felnőttok­
tatási konferencia, két napon át az iskolánfcivüli, gimnázi­
umi magánvizsgára előkészítő tanfolyamok didaktikai , mód­
szertani kérdéseiről tanácskoztak, az érdekes vita középpont­
jában az állt, hogyan működhetnek közre a művelődési közpon­
tok a felnőtt dolgozók gimnáziumi magántanulásánák előseglt- 
sében. a tanácskozáshoz tapasztalati anyagot nyújtott az 
egri megyei művelődési központ, ahol 1971-ben kísérletképpen 
- az országban először - szervezték meg a gimnáziumi érejjsé- 
gi vizsgára előkészítő tanfolyamot, amelynek keretében azjér- 
deklődők három év alatt sajátíthatták el a gimnázium négy 
osztályos tananyagát, a tanácskozáson rámutattak arra, hogy 
az egri kísérletek beváltak, hasznosnak és követendőnek bi­
zonyultak, a tanfolyam első magántanulói a múlt évben sike­
res érettségi vizsgát tettek, éppen ezért úgy döntöttek,hogy 
az egri tapasztalatok alapján - egyelőre továbbra is kísér­
leti jelleggel - az idei őszön újabb tiz művelődési központ­
ban indítják be a gimnáziumi érettségi vizsgára előkészítő 
tanfolyamot./mti/
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_ tanácsukká , ,növénytermesztő-gépész szakma kiváló 
tanulója., országos verseny részvevőinek kezdeményezésére elha- 
tározta, hogy megalakítja a szakma kiválójversenyen résztvetxek 
klubját, felkérte továbbá a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisz­
tériumot,a termelőszövetkezetek országos tanácsát, a medosz-t és 
az édosz-t,hogy a fiatalok szakmai tudásának összemérésére rend­
szeresen szervezzenek megfelelő fórumokat, ??ki minek a mestere,, 
vetélkedőket./mti/

J, — e°"

-41—17.20/p 
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kisz kb mezőgazdasági ifjúsági tanácsa

1975. május 23.
bb.67» ülést tartott a 
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folyt/nybb 66, száznegyvenöt millió forint • • •

az egy Lakosra jutó Önkéntes munka értéke megközelíti . a félezer 
forintot, a 900 éves jubileumát ünneplő város elnyerte a megyei 
tanács vándorzászlaját, elismerő oklevelét és háromszázezer fo­
rint pénzjutalmát, a nagyközségek közül ujszász, a községek közül 
zagyvarékas, a kisfalvak kategóriájában pedig rákócziujfalu bizo­
nyult a Legjobbnak, jutalmuk a megyei tanács vándorzászlaja, vala­
mint kétszázezer, százötvenezer, illetve százezer forint./mti/

bb 68, zuber titusz kiállítása győrött 

vid/fm/ny -ez

zuber titusz győri festőművész alkotásaiból pénteken kiál­
lítás nyílt a győri műcsarnokban, témaválasztásában központi he­
lyet kap a sokoróaljai dombvidék, a sokarcú határ, a jellegzetes 
pannon táj, amely immár harminc éve ad otthont a művésznek, az 
elmúlt években rendszeresen részt vett a győr-sopron megyei fel- 
szabadulási pályázatokon és eddig hétszer nyert különféle dijakat, 
mostani kiállítása sorrendben a harmadik./mti/

1975 május 23

bb 70, rajzkiállitás a miskolci galériában 

vid/fm/ny -ez

pénteken rajzkiállitás nyílt a miskolci galéria nagytermé­
ben. a tárlaton a borsod, heves és nógrád megyét felölelő észak­
magyarországi területi szervezet harminc festő-és grafikusművészé­
nek, valamint az ország más vidékein élő 15 meghívott képzőművész­
nek az alkotásai láthatók.

a kiállítást csőhány kálmán, munkácsy-dijas grafikusművész nyi­
totta meg./mti/

17«20-ny

1975 május 23
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bbe?2. a kgst integráció szellemében : tovább szélesedik a 
növényvédőszer kutatók együttműködése

vid/kz/a/-cz

bb.69. megnyílt esztergomban a xiii. kornárom megyei regős- 
tábor

vid/fm/a/-cz

az esztergomi révész bála uttörőházban pénteken nyi­
tották meg a 13. kornárom megyei regőstábort, amelyen a 
kulturális versenyek Legjobb szólistái, kamaraegyüttesei 
vesznek részt.fáz esztergomi kisegyüttesek szerepeltek, 
majd a regölők estjére került sor. szombaton egész nap tar­
tanak a bemutatók, amelyeket este regős-tábortűzzel zárnak, 
vasárnap rendezik meg az úttörő művészeti együttesek 
gyei gála-bemutatóját a petőfi művelődési központban./mti/ Ez első napon

1975. május 23.

pénteken balatonalmádiban befejeződött az interehim 
növényvédő szakembereinek tanácskozása, a kis mennyiség­
ben szükséges vegyipari termékek kutatásának és gyártásá­
nak koordinálásával foglalkozó kgst szervezet szakértői 
beszámoltak a különböző növényvédőszerek kutatásának je­
lenlegi helyzetéről, megbeszélték az 1976-os részletes 
munkatervet és megvitatták az 1976-1980 közötti évekre 
szóló kutatási tervet is.

I 1975. május 23.

m.i
ü

mmá
:'*k me­ ll‘7 a következő öt esztendő együttműködését elsősorban a 

közös munkák növekvő hatékonyaga jellemzi majd. ennek leg­
főbb biztosítéka, hogy rendszeres találkozások és beszá­
molók segítségével elkerülik a párhuzamos kutatásokat, a 
felesleges tudományos és gazdasági ráfordítást, különösen 
a teljesen uj molekulák előállításának igen nagy munkát és 
költséget igénylő kutatását hangolják össze, elhatározták, 
hogy a jövőben az egyes molekula csoportokkal foglalkozó 
szakemberek külön is találkoznak, s munkaértekezleten beszé­
lik meg a további teendőket, az első ilyen jellegű tanács­
kozásra szeptemberben Csehszlovákiában kerül sor, ahol a 
teljesen uj gyomirtószerek gyártásához kikisérletezett 
uj molekulákról Lesz szó . ezt követően novemberben lengyel- 
országban, az uj szerves foszforészter variánsok kerülnek 
napirendre, a párhuzamos kutatások elkerülését a balaton­
almádi tanácskozáson is több kétoldalú megbeszélés és 
megállapodás segítette, igy többek között magyar-lengyel 
együttműködést készítettek elő a gyomirtószer kutatásban, 
s az eddigi párhuzamos munkát a tervek szerint úgy oszt­
ják két részre, hogy az egyik fél a további kutatást. a má­
sik a megvalósítás előkészítését vállalja, ugyanezen a 
fórumon beszélték meg, a magyar és a román kutatók együtt­
működését a tiolkarbamát vegyületek kidolgoIőqísábem«

az 1976-80-as tervben egyébként első helyen szerepel 
a gyomrEirtószerek közös kutatása, ezt követik a gombaölő­
szerekkel kapcsolatos tudományos munkák, a gombaölőszerek 
közül elsősorban az úgynevezett szisztematikus hatású, va%y- 
::/is gyógyító szereket kutatják, fejlesztik tovább, ugyan- t 
akkor összefognak a higanytartalrnu anyagok helyettesítő szerei 
nek kutatásában is. a munkaterv is Leszögezi, hogy még mindig 
nem találtak megfelelő ddt helyetteseket, éppen ezért a 
rovarölőszer kutatásban elsődleges feladat a gyorsan bomló, 
de nagy hatóanyagú szerek előállítása./mti/

17.25/a

bb.73. napirenden Veszprém megye könnyűipara 

vid/kz/a/-cz s1975. május 23.sei
#®R

pénteken Veszprémben sárost sándorné miniszterhelyettes 
és a könnyűipari minisztérium több vezetője Veszprém megye 
politikai és gazdasági vezetőivel tanácskozott, ott volt a 
megbeszélésen tőth István, az mszmp Veszprém megyei bizott­
ságának titkára és dr.radnóti István, a Veszprém megyei ta­
nács elnöke, megállapították, hogy a megye könnyűipari üze­
mei alközponti és a megyei érdekeknek, elképzeléseknek meg­
felelően fejlődnek, az összességében jó erdmények mellett 
gondok is vannak, amelyek gyors megoldásra várnak, igy : pél­
dául meg kell gyorsítani a veszprémi nyomda építését, mert a 
jelenlegiben rendkívül nehéz körülmények között dolgoznak., 
biztonságosabban kell gondoskodni a pápai textilgyár vízel­
látásáról. a tervek között szYó volt arról, hogy a textil­
gyári utánpótlás érdekében uj leánykollégiumot építenek pá­
pán, mosodát kap tapolca és a megye ipari szövetkezetei be­
kapcsolódnak a garanciális bútorjavításba is. /mti/
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az amerikai Légitársaság a járatom 140 személyes ,, budapest jet 
clipper ,, névre keresztelt boeing 707 géppel bonyolítja le a for­
galmat. az első járat érkezésével egyidőben a pan am megnyitotta 
budapesti városi irodáját is a duma-intercontinental szálló üzlet­
sorában. /mti/

17.35/ny -45-

a nagyszabású kulturális program a város központjában, a du­
ma menti muzeum udvarában felállított jókai-szobor megkoszorúzásá­
val fejeződik be./mti/

bb 75. közvetlen Légijárat budapest- new york között 

t kf/mm/ny ie La 1975 május 23

bb 74. / jókai-napok...folyt/ny

1975. május 23.vid/p kz -ez

országos tapasztalatcsere kezdődött pénteken balatonalmádiban 
az országos magyar bányászati és kohászati egyesület bányáméról 
munkabizottsága és a magyar aluminiumipari tröszt szervezésében, 
a kétnapos tanácskozáson a szén-, a bauxit-,az érc-, és a koolaj- 
bányászat szakemberei meghallgatják azokat a beszámolókat,amelyek 
az uj bányamérési eljárásokkal és műszerekkel kapcsolatos tapaszta­
latokat ismertetik, mint a megnyitón hangsúlyozták, a bányamérés 
egyidős a bányászattal, anélkül nincs kutatás, bányanyitás és ter­
melés. a bányamérésnek együtt kell fejlődni a termelési technoló­
giákkal,és az ércvagyon egyre bonyolultabb feltárási követelményei­
vel. az utóbbi évek uj feladatokat is hoztak a bányaméroknek%igy 
például egyre többet kell foglalkozniuk a bányakárokkal,és főleg 
azok megelőzésével.a kutatás uj készleteket tárt fel, ezek egy 
része azonban Lakott területek alatt húzódik.a bányűSrok adhatnak 
pontos adatokat ahhoz,miként hasznosíthatók ezek az értékek.

az előadásokban a Legújabb módszerek között számoltak be a mé­
rési adatok számitógépes feldolgozásáról.ez a módszer még nem el­
terjedt, de a fejér megyei bauxitbányák példája szerint , hasznos 
és célravezető. Leszögezték, hogy távlatilag az lenne a célsze­
rű, ha valamennyi nagyobb banya, vagy kutató berendezkedne kis szá­
mítógéppel,az egyre növekvő mérési adataiknak feldolgozására.a 
tanácskozáson beszámoltak még, egy uj mérőműszer,az elektrooptikai 
távmérő hasznáról, jelentőségéről, mint mondották,ennek segítsé­
gével pontossabbá és gyorsabbá tehették a mérési pontok közötti 
hosszmérést,/mti/

bb 74. jókai-napok komárnoban 

vid/kz/ny

a csehszlovákiai komárnában 1964 óta minden évben jókai-napo- 
kat rendeznek a város nagy szülöttének tiszteletére, komámé 
életében eddig is rangos kulturális eseménynek számított az Író 
emlékét idéző rendezvénysorozat, az ideinek pedig jókai születésé­
nek 150. évfordulója ad különös jelentőséget.

/folyt, köv/

17.30/ny

1975 május 23
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a kereskedelmi kamara vendégei pénteken elutaztak hazánkból.
/mti/

bb.78. külföldi vendégek a tavaszi bnv-n 

k sb/gg/fé La 1975.máius 23.

bb»80. kiegészítés a párt- és állami vezetők bnv-látogatásáról 
szóló hírhez

p La 1975. május 23.

bb.24. számú hírünkhöz / párt és állami vezetők Láto­
gatása a bnv-n/ a következő pótlást adjuk:

a párt,a kormány vezetői elismeréssel szóltak a 
pesti nemzetközi vásáron látottakról.

buda-

kádár jános tapasztalatairól nyilatkozva megállapította, 
hogy az egész vásár, annak pavilonjai jól reprezentálják a ma- 
y.ysp ipar, a népgazdaság fejlődését, a nemzetközi gazdasági munka- 
megosztásban való részvételünket, a szocialista országok közötti 
gyümölcsöző gazdasági együttműködés erősödését, az eoész kiállítás 
mély benyomást tett mindannyiunkra,- mondotta - jó a véleményünk 
az itt bemutatott termékekről.

a szovjetunió kiállításáról szólva hangoztatta :

- a szovjet kiállítás nagyon szép és tartalmas, jelentős 
része a budapesti nemzetközi vásárnak, ez azért is nagyon fontos, 
mert mindenki tudja , hogy a magyar népgazdaságnak a szovjet 
népgazdaság ma is és a jövőben is legfontosabb kereskedelmi part­
nere és kooperációs társa, örülünk, hogy itt nem egyszerű árube­
mutatóról, hanem a mind nagyobb mértékű közös munkáról van szó, 
ami nemcsak közös kiállítás rendezésében,hanem mindinkább a ter­
melési együttműködésben fejeződik ki. ezt kell a jövőben is fej­
leszt eni./mti/

bb.77. eredményes tárgyalások, értékes üzletkötések a bnv 
pénteki szakmai napján

sz/kg/s l/s/ie/a/la 1975. május 23.

a bnv pénteki szakmai napján többezer hazai és kül­
földi szakember tárgyalt vásárlásról, eladásról, 
kooperációról, sokhelyütt pedig már szerződéskötéseket 
Írtak alá vagy készítettek elő.

a diósgyőri gépgyár bemutatóhelyét a többi között az 
indiai gorlick cég képviselői keresték fel. elégedetten nyi­
latkoztak a korábban vásárolt digép termékekről, az 
el lenütős kalapácsok minőségéről,s most újabb hasonló gépet 
akarnak vásárolni mintegy 50 ezer dollár értékben.

/folyt.köv./
17.30/a — 4 / —

-46-

bb.76. a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének ülése

1975.május 23.

pénteken kállai gyula elnökletével ülést tartott a hazafias 
népfront országos tanácsának elnöksége, meghallgatta sarlós Ist­
ván főtitkár beszámolóját az országgyűlési képviselőválasztás 
jelölőgyüléseiről. a jelölőgyüléseket országszerte nagy érdeklő­
dés és aktivitás jellemezte, sok felszólalás hangzott el, ame­
lyekben a választópolgárok kifejezték egyetértésüket a hazafias 
népfront választási felhívásában kifejtett programmal és számos 
javaslat hangzott el e program minél jobb és gyorsabb végrehaj­
tására, mind az országos, mind a helyi feladatok megvalósításá­
ban.

s/zs/fé La

a beszámoló után az elnökség áttekintette az országgyűlési 
képviselőjelöltek névsorát és megállapította, hogy a képvise­
lőjelöltek valamennyien a nép bizalmára méltó és a népfrontpo­
litikát képviselő nők és férfiak, a hazafias népfron országos 
elnöksége a képviselőjelöltek jegyzékét, valamint a jelötőgyü- 
lések jegyzőkönyveit benyújtotta az országos választási elnök­
ségnek. /mti/
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2.folyt./-abb.77./ eredményes

a nikex ndk-beli partnerével . a berlini maschexport 
vállalattal sz is szerződést kötött pénteken konténer szállí­
tóberendezések exportjáról, a magyar vállalat 1976-ban és 
1977-ben 1 millió rubel értékben szállít az országos bánya­
gépgyártó vállalat termékeiből az ndk-ba.

folyt./-abb.77./ eredményes c • © © ©

a hazai vállalatok közül főként a villamos berendezés és 
készülék müvek képviselőivel haladtak előre a digép tárgya­
lásai és valószínűleg rövidesen szerződést Írnak alá lemez­
haj litógépek és lemezollók szállításáról. a nikex Lengyel partnerével a külszíni fejtésnél fel­

használható gépek vásárlásáról, egy bolgár vállalat képvise­
lőivel pedig a csatorna/fektetés gépesítését elősegítő kis- 
kotrók vételéről, kezdett tárgyalásokat*

a technoimpex és a másinexportimpőrt román külkereske­
delmi vállalat képviselői a következő tervidőszakra, az 
1976-1980-as évekre kötöttek szerződést 10 millió rubel 
értékű termék szállítására, e^szerint a magyar fél szerszám­
gép épi tő-elemeket szállít - elektromágneses tengelykapcsolókat, 
fékeket és hidraulikus tokmányokat - romániai vállalatoknak, 
ugyancsak pénteken kötött szerződést a technoimpex a 
balkancarimpex bolgár külkereskedelmi vállalattal, ennek ér- 
teHíveiben 3,9 millió rubel értékben kapunk targoncaalkatrésze­
ket 1976-ban ,de magyar kérésre a bolgár partner vállal­
ta, hogy egybillió rubel értékű alkatrészt még az idén ma- 
gyarországra szállít.

egész sor tárgyalóban a kooperációk kiépítéséről foly­
tattak eszmecserét, a budapesti mezőgazdasági gépgyár tárgya­
lójának forgalmán például erősen érződik, hogy a szocialis­
ta és a nem szocialista országok mezőgazdasági gépgyárai egy­
aránt a munkamegosztás bővítésére törekednek, tárgyaltak pél­
dául ndk-beli és jugoszláv partnereikkel , akikkel már koráb­
ban kialakítottak termelési együttműködést, leendő uj partner­
ként pedig fogadták az nszk-beli rotronik cég képviselőit, a- 
kik ajánlatot tettek, hogy a bmg-ben készülő olajégőkhöz kü­
lönféle alkatrészeket szállítanának,s Készterméket^vásárolná­
nak. a svájci feuerungsbau cég is jelezte képviselőjének 
érkezését, azzal a céllal, hogy olaj-és gázégők kooperációs 
gyártásáról tárgyaljon a budapesti mezőgazdasági gépgyár 
megbizottaival.

az ipari szerelvény-és gépgyár svéd partnere, a saab scania 
cég a vásárközpont k-pavilonjában pénteken szimpoziont ren­
dezett, ahol bemutatta a viz-, gőz-, gázvezetékek telepíté­
séhez használatos uniball márkájú gömbcsapok Legújabb típusa­
it. ezek a termékek a magyar szakemberek számára azért érdeke­
sek, mert a svéd gömbcsapok egyes típusainak gyártási Llcen- 
cét már korábban megvásárolta az ipari szerelvény-és gépgyár, 
a magyar és a svéd partnerek megállapodtak, hogy a továbbfej­
lesztett típusok gyártási leírásait is átadják egymásnak , és 
bővítik a dokumentációk cseréjét, tárgyalásokat kezdtek arról 
is, hogy a svéd cég a magyarországon már készülő típusok gyár­
tását esetleg leállítja ás a jövőben ezeket az ipari szerel­
vény-és gépgyártól vásárolja meg.
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sajtótájékoztatók

pénteken a bnv-n folytatódott a sajtótájékoztatók so-

i

m
rozata. r 3;

tó; tó la lengyel bumar külkereskedelmi vállalat épitő-és útépí­
tő gépeinek széles választékát mutatta be, köztük az uj 
vakoló, hőlégfuvó, mükőcsiszoló, betonsimitó és csőhajlító 
berendezéseket, amelyeket most első Ízben hoztak el budapest- 

a lengyel vállalat az idén mintegy 6 millió rubel érté­
kű árut szállít magyarországra, a folyamatban lévő tárgya­
lások azonban arra utalnak, hogy jövőre megkétszereződik a 
lengyel útépítő és építőgépek magyarországra irányuló export-

I
1
I

1 mm 1(a
tói f .

\re. :
i

1
üzletkötések

a nikex külkereskedelmi vállalat és a^avlexport szovjet 
külkereskedelmi egyesülés pénteken 7,8 millió rubel érté­
kű szerződést kötött szovjet repülőgépek és mezőgazda- 
sági helikopterek magyarországi szállításáról./folyt.köv./

17.40/a

tó
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1 /folyt.köv./ 

17.45/a — 49 — m
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3.folyt,/-a 4.folyt./-abb.77./ eredményes bb.77./ eredményes• © # • • €> O • • • 9

: B - tájékozódásom szerint - mondotta - magyar és^szov­
jet vállalatok a bnv-n is számottevő üzletkötésekről tárgyal­
nak® a vásár kezdete óta összesen 17 millió rubel értékű 
kölcsönös szállításról Írtak alá szerződést magyar és szov­
jet vállalatok képviselői, mint ismeretes, országaink 
között folyamatban van az 1976-80. évi tervek egyeztetése, 
ami rövidesen befejeződik, tovább növekvő áruforgalmunkban vár­
hatóan a bnv-n bemutatott termékek jelentős része is helyet 
kap. a két ország közötti árucsereforgalom egyébként a most 
befejeződő ötéves tervben 60 százalékkal nagyobb, mint az elő­
ző öt évben, a kölcsönös szállítások értéke 1975-ben valószí­
nűleg eléri a 3 milliárd rubelt, az árucsereforgalmon kivul 
a lehetőségek még jobb kihasználásával a jövőben a gyár­
tásszakos it ást és a kooperációt is tovább oovithetjuk.

________ a bnv-dij t nyert
e énteken a sajt 
es fényvisszaverő 
is messziről figy 

ül tartós köz eked

közt is zt as ági 
Iáit mutatta

nek. a j 
ták be, 
jármüvek 
budapesten 8 e 
útvonalakon, a 
nak, és szó a"

aa
. a

a l»
20utak

hogy
-

ilyen fény
a

■,
molnár ernő, az elzett müvek vezérigazgatója és dr. 

szlavkovszky Imre kereskedelmi igazgató arról tájékoztatta 
az újságírókat, hogy több újdonság gyártását kezdték meg és 
ezeket a vásáron is bemutatják, ide sorolható a házgyári La­
kások ablakaihoz használható uj rendszerű vasalás, amely 
Lehetővé teszi, hogy az ablakokat két irányban is nyithas­

sák. bővitették a jármüzárak választékát is. a Zsiguli gép­
kocsikhoz készülő zárgarnitura kiegészítéseként üzemanyagtar­
tály-ajtózár gyártását is megkezdték.

ü

i
■ !

:
1XXX

szombaton és vasárnap nem tartanak szakmai napot, a vá­
sár mindkét napon 10 órától 6 óráig a nagyközönség részére 
Lesz nyitva, /mti/

fjb
c 3Li

■

k.g.zsuravljov nyilatkozata

pénteken a bnv-re Látogatott k.g. zsuravljov szovjet 
külkereskedelmi miniszterhelyettes, a vásáron szerzett ta­
pasztalatairól és a két ország gazdasági együttműködéséről a 
következőket mondotta az mti munkatársának:

1
. -;

"
alkotás nyert első dijat a madridi építészetibb.81. magyar 

filmfesztiválon

t/sb/rrmé/a/la

őjR3u
í

1975. május 23.

a magyar építőművészek szövetségének székházéban pénteken^ 
adták át a madridi v. nemzetközi építészeti filmfesztivál első 
diját a ,, buvó örökség,, című magyar építészeti film alkotói­
nak. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium megbízá­
sából az építésügyi tájékoztatási központ filmstúdiója 1974- 
ben készítette el e 18 perces színes filmet, amely az 
ország kevéssé ismert táján, szabolcs-szatmár megyében felku­
tatott sajátos , népi kultúra örökségét, hagyományait és mű­
emlékeit mutatja be. a kisérőszöveget váci minály költeményei­
nek idézeteiből állították össze, a nemzetközi zsűri a fesz­
tiválra benevezett 50 film közül jelölte^elso helyre a ma­
gyar alkotást, az aranyérmes film rendezője szíj] miklós, 
operatőre Lőrinc józsef. /mti/

:
1a vásár területére belépve mindenekelőtt az volt a be­

nyomás omm - és a látottak meg is győztek erről -, hogy a bnv 
szakosított jellege megfelel a követelményeknek, az üzletem­
berek jó körülmények között tárgyalhatnak, a vásáron Látható be­
ruházási javak a szakemberek számára átfogó képet adnak a mű­
szaki-tudományos átalakulásról, a hatalmas fejlődésről, örven­
detesnek tartom, hogy a bnv tág teret biztosit a kgst komplex 
programja alapján készülő termékeknek, a szocialista országok 
között már számottéfé kooperációs és szakosítási egyezmények van- 

i, és ezt a kiállítót anyag is jól demonstrálja, 
termékek nag n tetszenek, kü- 

bennünket a k szerű orvosi müsz 
adáste hnikai be endezések, az Ikarus autóbuszok és 
gépek, ezekből a termékekből a szovjetunió különösen jelen­
tős mennyiséget vásárol.
/folyt.köv./
18.00/. a
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folyt/pbb.83. sajtótájékoztató

az iparcikkeket árusító üzleteket szombatonként legalább 
14 óráig kell nyitvatartani: továbbra is fenntartják a hosszabbí­
tott nyitvatartásra kijelölt boltok és áruházak délután 5 órai 
zárását, egyes kislétszámu iparcikk üzletek hétfőn egész nap zárva 
tarthatnak, ha a bolt alacsony forgalma ezt indokolttá teszi.

• o • ©

bb.82. várnai zseni köszöntése
.1975. május 23.

várnai zsenit 85. születésnapja alkalmából a magyar nők 
országos tanácsa nevében köszöntötte makoldi mihályné kossuth-di- 
jas pedagógus, a mnot alelnöke és németi irén, a nők lapja fő­
szerkesztő je./mti/

pá/p/la

#4
■

sj
elmondta a főosztályvezető, hogy a módosításokat a vásár­

lói szokások módosulásán túl a fővárosi kereskedelem nehéz munka­
erőhelyzete is indokolja* az utóbbi négy esztendőben budapest ta­
nácsi élelmiszeiakereskedelmében 24 százalékkal nőtt a forgalom,s 
ezt 18 százalékkal alacsonyabb eladói létszámmal bonyolították le. 
súlyos gond, hogy a létszámcsökkenés üteme gyorsult: ez év első 
negyedében- 1974. hasonló időszakához viszonyítva - további 
ezerrel csökkent a kereskedelmi dolgozók száma ,/mti/

ibb.83. sajtótájékoztató a budapesti üzletek nyivatartásának mó­
dosításáról

t gy/zsu/p zs La

a budapesti üzletek nyitvatartási rendjének módosításáról 
tájékoztatta dr. kovács gyula, a fővárosi tanács kereskedelmi 
főosztályának vezetője pénteken a sajtó munkatársait, elmondta: 
a főosztály állásfoglalást adott ki, amely szerint a jövőben 
a kerületi tanácsok és a kereskedelmi vállalatok -a helyi a- 
dottságok, körülmények, é/s lehetőségek figyelembevételével - 
módosíthat'ák a nyitvatartási időket.

■ i
i ■

í1975. május 23.

I
bb.79. magyar-csehszlovák barátsági est nagybánhegyesen 

vid/p fm La
!

1975. május 23.

a békés megyei nagybánhegyesen pénteken magyar-csehszlovák 
barátsági estet rendeztek, az ünnepi eseményen felszólalt 
jiri smolik, a budapesti csehszlovák kultúra igazgatóhelyettese, 
/mti/

i

a tapasztalatok szerint a szabad szombat bevezetése 
óta - szombat délután helyett - péntek este és szombat dél­
előtt bonyolítják Le a hétvégi bevásárlási csúcsforgalmat, 
szombatonként tehát a két műszakos élelmiszerüzletek - tekin-

17 órakor bezárhatnak.

i

bb.84. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 
órától 18.00 óráig

a/la

22. kitüntetésed doktoravatás
23. bolgár fogadás
24. párt-és állami vezetők látogatása a bnv-n
25. szekér gyula fogadta a kgst-országok újságíróit
26. magyar-csehszlovák postai együttműködési tárgyalások
27. anton jaumann tárgyalásai
28. a fővárosi fürdőigazgatóság közleménye
29. a bkv közleménye
30. argentin fogadás
31. szovjet-magyar vezetőképzési megállapodás
32. Ítélet emberölési kísérletért
33. magyar-lengyel napok hosszupályiban
34. befejeződött a rehabilitációs ipari tanulóképzés
35. végzős hallgatók búcsúja kaposvárott
36. fürdőhirek
37o elhunyt tóth benjamin
38. virágzik a szőlő az alföldön
39. uj autóbusz pályaudvar épül ózdón
40. miskolci hütőház 
/folyt.köv./
18.45/a

tettel a gyér délutáni forgalomra - 
előírás azonban, hogy a nyitvatartás időtartama 11 óra legyen, 
ugyanakkor minden városrészben biztosítani kell,hogy meghatáro­
zott körzeten belül este 8 óráig lehetőség legyen bevásárlás­
ra. a kerületi tanácsoktól és a kereskedelmi vállalatoktól 
összehangolt, átgondolt döntést igényel a zárási időpontok helyi 
körülményeknek megfelelő összehangolása, gondoskodni kell példá­
ul az egymáshoz közel Levő boltok lépcsőzetes nyitvatartásáról 
és zárásáról,hogy szükség szerint például 5-16 óráig, 6-17 
óráig, illetve 7-18 óráig álljanak a vásárlók rendelkezésére, 
vasárnaponként változatlanul 38 élelmiszer/Uzlet tart nyitva.

íf 1 1975. május 23.

ül
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■SS /ki.
hétfőnként az 1-2 személyes élelmiszerboltok - főleg 

zöldség-gyümölcs, hús, kávé-tea szaküzletek- egész nap zárva 
tarthatók, ha a vásárlók igényeit az adott körzetben a közel­
ben levő üzletek ki tudják elégíteni, ez nem okoz gondot az el­
látásban, mivel a tapasztalatok szerint hétfői napokon a husboltok 
a heti forgalomnak mindössze két százalékát szokták lebonyolítani, 
a hétfői egésznapos zárvatartás nem vonatkozik a tejet árusító 
élelmiszerboltokra, a több műszakos közértek és csemegeboltok hét­
főnként az eddiginél rövidebb ideig tarthatnak nyitva, ha ennek 
nem Látja kárát a helybeliek ellátása.
/folyt köv ./
18.40/p
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bb.85. idő járásjelentés 

p la 1975. május 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. május 23-án pénteken
este:

folyt./-abb.84./ a belföldi
Síkeletien is csökken a hőmérséklet .

várható időjárás szombat estig : országszerte túlnyomóan 
felhős idő, megismétlődő esővel, délen és keleten több helyen 
még zivatarral, általában élénk északnyugati szél. a dunántu.- 
lon időnként erős széllökések, hajnalban erős párásság, a szél­
védett helyeken köd. a hőmérséklet keleten is csökken, a leg­
magasabb nappali hőmérséklet általában 12-17 fok között , dél­
keleten még 20 fok közelében./mti/

n4io ujburgonya szezon
42o biszku béta fogadta a kubai katonai küldöttség vezetőjét 
43. ausztriában vendégszerepei a szombathelyi tanárképző fő­

iskola női kara
. magyar zeneakadémista vendégszereplése a pozsonyi tv-ben 
. vértesi péter kiállítása 
. a pest megyei pártbizottság ülése
• Olaszországba utazik a rádiőzenekar
• autóbusz összeköttetés eger-debrecen között
• járási nőtalálkozó bicskán
• fiat delegáció budapesten

51. kitüntetéses doktoravatás
52. solohov-est

• jogász szövetség 
kitüntetés
hazaérkezett nagy Imre
hazaérkezett a magyar idegenforgalmi küldöttség 
kgm delegáció utazott a szovjetunióba

• hazautazott jaroslav blazek
• kpm utinform
. béke és barátság hangverseny
• vízügyi nehézgépkezelők versenye
• elhunyt gábor józsef özvegye
. befejeződött az országos felnőttoktatási konferencia 
e mahart közlemény
• észak-magyarországi kaláris 
. társadalmi
• a kisz kb mezőgazdasági ifjúsági tanácsának ülése
• zuber titusz kiállítása
• regős tábor
• rajzkiállitás Miskolcon
• bányász tanácskozás
• tovább szélesedik a növényvédőszer kutatók együttműködése
• Veszprém megye könnyűipara
• jókai napok
• budapest - new york légijárat
» a hnf országos tanácsa elnökségének ülése
• bnv szakmai nap
a külföldi vendégek a bnv-n
• magyar-csehszlovák barátsági est
o kiegészítés a 24„számú hirhez/párt-és állami vezetők látogatása 

a bnv-n/
81. első dij a madridi építészeti filmfesztiválon
82. várnai zseni köszöntése
83. a budapesti üzletek nyitvatartásinak módosítása
84. hirjegyzék

4
i

&
.'5*!

I— * —i

bb.86. elutazott hazánkból az olasz parásztszövetség küldött­
sége

i/ms/zsu/a/la

a termelőszövetkezetek országos tanácsának meghívására 
selvino bigi alelnök vezetésével egy hetet töltött 
hazánkban az olasz parásztszövetség küldöttsége, a vendégek 
gazdag programot bonyolítottak le, tárgyaltak a tót vezetői­
vel, megbeszéléseket folytatottak a külkereskedelmi miniszté­
riumban, ellátogattak az országos béketanácshoz, bács-kiskun 
megyében, kalocsa környékén ,valamint nógrád megyében tanul­
mányozták a mezőgazdasági szövetkezetek gazdálkodási és mozgal­
mi tevékenységét, a megbeszélések eredményeként megállapodást 
Írtak alá a termelőszövetkezetek országos tanácsa és az olasz 
parasztszövetség közötti együttműködésről, a vendégeket fogad­
ta szabó István, a tót elnöke, a küldöttség pénteken elutazott 
hazánkból./mti/

1975. május 23.

í-

• i

\

> >
munka

0
a szerkesztőségek figyelmébe!

>
a bb.51. sz. hir / kitüntetéses doktoravatás../első 

bekezdésének második sorában a szöveg heyesen:

avatták kitüntetéses doktorrá • • • I

a második bekezdés hatodik sorában a szöveg:

sub auspiciis rei publicae populáris
'N

/mti/

/mti/
:
a18.55/a - 54 - 20.10/a - 55 -
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bb.88« bror wahlroos 

tr/ie/a/la

firm iparügyi államtitkár a bnv megtekintésére pénteken 
budapestre érkezett, látogatása idején megbeszéléseket 
folytat gácsi miklós kohó-és gépipari államtitkárral, és 
dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettessel./mti/

1975. május 23.

bb.89. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órá­
tól zárásig:

a/la 1975. május 23.

85. időjárásjelentés
86. elutazott az olasz parasztszövetség küldöttsége 
87* telefonhálózat
88. finn iparügyi államtitkár
89. hirjegyzék
Mi/

20.40/a
g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján sándor 
ügyeletes szerkesztő: koncz antal 
szerkesztő: halasi gyorgy, lakaxos orzsébet

- v

bb.87. szombaton már javulás várható a fővárosi telefon- 
hálózatban

i/ms/zsu/a/la

a megismétlődő esőzések, helyenként felhőszakadások 
következtében a fővárosi telefonhálózatban sokhelyütt beáz­
tak a kábelek, és mintegy 6 ezer telefonállomás elhallgatott, 
a budapesti távbeszélőigazgatóság ügyeletesének péntek esti 
tájékoztatása szerint a hibaelhárító műszakiak megfeszített 
munkája ellenére még mindig mintegy 4500 állomás használha­
tatlan. nagyobb mér/tékü, gyors javulásra nem is Lehet 
számítani, mivel egyes kábelek annyira meghibásodtak, hogy 
hosszabb szakaszokat ki kell cserélni, ez pedig hosszabb ide­
ig tartó nagy munka, ennek ellenére szombaton már vjavulás 
várató, bár még korántsem tudják a hibákat mind kijavítani, 
/mti/

1975. május 23.
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Öbb.1» fokozódó érdeklődés a balatoni nyári egyetem iránt 

vid/ká/a/-cz

a veszprémi balatoni nyári egyetem iránt fokozódik a 
külföldi turisták érdeklődése, a szervező bizottság ösz- 
szesitése szerint hat országból több mint száz külföldi 
jelentkezett az idei kurzusra, a legtöbben az ndk-ból és 
Lengyelországból jelezték részvételüket.

1975. május 24.
-ín*

\

a julius 15-től 29-ig tartó program igazodik a már más­
fél évtizede kialakult hagyományokhoz, előadások hangzanak 
el a balaton múltjáról, népművészeti, képzőművészeti és ter-

egyetemi tantárgymészeti értékeiről, 
a magyar konyhaművészet, az előadásokat gyakran követik ki­
rándulások. /mti/

lesz az idén isj ii >
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